




РЕФЕРАТ 

 

Выпускная квалификационная работа 86 с., иллюстраций 6, таблиц 31, 

источников 37, приложений 4. 

ОСНОВНЫЕ СРЕДСТВА, АМОРТИЗАЦИЯ, РЕМОНТ ОСНОВНЫХ 

СРЕДСТВ, ЛИНЕЙНЫЙ МЕТОД, РЕКОНСТРУКЦИЯ. 

Цель работы – разработка рекомендаций по совершенствованию 

бухгалтерского учета основных средств. 

Метод исследования – аналитический, опытно-статистический методы, 

метод сравнению. 

Проведен анализ финансового состояния и основных средств 

организации. Для улучшения учета состояния учета основных средств 

предложены регистры внутреннего учета и описана методика их заполнения. 
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ВВЕДЕНИЕ 

 

Любая организация не может осуществлять свою деятельность без 

наличия основных средств. Основные средства представляют собой 

материально-вещественные ценности, используемые в производственном 

процессе и с течением времени переносящие свою стоимость на 

изготавливаемую продукцию, производимую с их помощью, путем начисления 

амортизационных начислений. Организация не может осуществлять свою 

деятельность без наличия основных средств. 

Основные средства любой промышленной организации являются ее 

главным производственным потенциалом, эффективность управления которым 

можно обеспечить лишь в том случае, если в организации правильно построен 

бухгалтерский учет этого имущества. От состояния и эффективности 

использования основных средств зависит уровень технического оснащения  

организации, что оказывает прямое влияние  на результаты деятельности 

организации. 

Бухгалтерский учет основных средств ведется в целях: 

1)  формирования фактических затрат, связанных с принятием активов в 

качестве основных средств к бухгалтерскому учету; 

2)  правильного оформления документов и своевременного отражения 

поступления основных средств, их внутреннего перемещения и выбытия; 

3)  достоверного определения результатов от продажи и прочего выбытия 

основных средств; 

4)  определения фактических затрат, связанных с содержанием основных 

средств (технический осмотр, поддержание в рабочем состоянии и др.); 

5)  обеспечения контроля за сохранностью основных средств, принятых к 

бухгалтерскому учету; 

6)  проведения анализа использования основных средств; 

7)  получения информации об основных средствах, необходимой для 

раскрытия в бухгалтерской отчетности. 
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Правильная организация синтетического и аналитического учета 

основных средств позволяет не только обеспечить их контроль по всем 

структурным подразделениям организации, использовать полученную 

информацию для формирования бухгалтерской, статистической отчетности, но 

и использовать ее в других необходимых целях. 

Актуальность темы выпускной квалификационной работы состоит в том, 

что от состояния и эффективности использования основных средств зависит 

уровень технического оснащения  организации, что непосредственно оказывает 

прямое влияние  на результаты деятельности организации. При этом, 

бухгалтерский учет основных средств должен обеспечивать руководство 

организации необходимой информацией о движении основных средств, о 

порядке начисления амортизации и затратах на содержание основных средств, 

поскольку указанные данные оказывают влияние на уровень затрат 

организации, и как следствие, на прибыль. 

Целью работы является разработка рекомендаций по совершенствованию 

бухгалтерского учета основных средств.  

Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие 

задачи: 

 изучить теоретические основы бухгалтерского учета основных средств; 

 провести анализ финансово - хозяйственной деятельности организации; 

 провести анализ основных средств; 

 предложить рекомендации по совершенствованию бухгалтерского 

учета основных средств. 

Объектом исследования является общество с ограниченной 

ответственностью «Фабрика полимерной упаковки». 

Предметом исследования является учет основных средств. 

 



1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 

ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ 

 

1.1 Сущность, классификация и способы оценки основных средств 

 

Объекты основных средств используются организациями практически 

всех отраслей, поскольку они формируют материально-техническую базу и 

обеспечивают процессы производства, торговли, выполнения работ и оказания 

услуг. Основные средства представляют собой определенную часть имущества 

организаций, которая используется экономическими субъектами в качестве 

средств труда при производстве продукции, выполнении работ и оказании 

услуг, а также в управленческих целях. При этом, использование данных 

объектов должно производиться в течение периода, превышающего 12 месяцев. 

Критерии отнесения объектов к основным средствам в бухгалтерском 

учете регулируются Положением по бухгалтерскому учету «Учет основных 

средств» (ПБУ 6/01), утвержденными Приказом Минфина РФ от 30.03.2001г. 

№26н. Положениями данного нормативного документа установлено, что объект 

будет считаться основным средством, если соблюдаются следующие условия 

(рисунок 1.1) [5]. 

 

 
 

Рис. 1.1 – Критерии признания основных средств в бухгалтерском учете  

Критерии 

признания 

основных 

средств в 

бухгалтерском 

учете 

Актив будет использоваться в процессе производства 

продукции, выполнения работ, оказания услуг, для 

управленческих нужд, либо для предоставления во временное 

пользование 

 
Предполагается использование объекта в течение длительного 

времени, т.е. в течение срока свыше 12 месяцев или в течение 

обычного операционного цикла, если он превышает 12 месяцев 

Организация не предполагает осуществить последующую 

перепродажу данного актива 

Актив способен приносить организации экономические выгоды 

(доходы) в перспективе 
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Нормами ПБУ 6/01 также установлено, что активы, в отношении которых 

выполняются перечисленные выше условия, и стоимостью в пределах лимита, 

установленного в учетной политике организации, но не более 40000 рублей за 

единицу, могут отражаться предприятием самостоятельно в бухгалтерском 

учете и бухгалтерской отчетности в составе материально-производственных 

запасов.  

В налоговом учете данный стоимостной лимит составляет 100000 руб., 

что вызывает необходимость отражения возникающих между бухгалтерским и 

налоговым учетом разниц. 

При ведении бухгалтерского учета очень важным аспектом является 

определение срока полезного использования объектов основных средств. 

Данный срок предполагает продолжительность того периода времени, в 

течение которого объект основных средств способен приносить организации 

экономические выгоды. В соответствии с требованиями ПБУ 6/01, можно 

определить следующие основные аспекты, касающиеся срока полезного 

использования основных средств: 

 активы, имеющие срок полезного использования свыше 12 месяцев или 

имеющие срок в течение обычного операционного цикла, продолжительностью 

более 12 месяцев, будут относится к объектам основных средств; 

 если активы имеют срок полезного использования менее 12 месяцев, к 

организации их учета должны применяться требования, соответствующие учету 

материально-производственных запасов [5]. 

Определение обычного операционного цикла предполагает 

продолжительность производственного процесса изготовления продукции, 

выполнения работ или оказания услуг от начала до момента окончания в 

конкретной организации.  

Единицей учета основных средств признают инвентарный объект, к 

которому относят основное средство со всеми его приспособлениями и 

принадлежностями и который предназначен для выполнения определенных 

самостоятельных функций, или же обособленный комплекс конструктивно 



9 

сочлененных предметов.  

Для организации учета и контроля сохранности основных средств 

каждому инвентарному объекту при принятии его к бухгалтерскому учету 

присваивается инвентарный номер. При этом не имеет значения, где находится 

этот объект основных средств – в запасе или в эксплуатации. Как правило, на 

объект основных средств прикрепляют металлический жетон с выбитым на нем 

номером или номер рисуется краской. Инвентарный номер, присвоенный 

объекту основных средств, сохраняется за ним в течение всего срока полезного 

использования этого объекта в организации. 

Если объект основных средств состоит из различных частей, то 

организации следует руководствоваться нормой п. 6 ПБУ 6/01. Единицей 

бухгалтерского учета на предприятиях основных средств является инвентарный 

объект. 

Инвентарным объектом основных средств признается объект со всеми 

приспособлениями и принадлежностями или отдельный конструктивно 

обособленный предмет, предназначенный для выполнения определенных 

самостоятельных функций, или же обособленный комплекс конструктивно 

сочлененных предметов, представляющих собой единое целое и 

предназначенный для выполнения определенной работы.  

Комплекс конструктивно сочлененных предметов – это один или 

несколько предметов одного или разного назначения, имеющие общие 

приспособления и принадлежности, общее управление, смонтированные на 

одном фундаменте, в результате чего каждый входящий в комплекс предмет 

может выполнять свои функции только в составе комплекса, а не 

самостоятельно [5]. 

В случае наличия у одного объекта нескольких частей, сроки полезного 

использования которых существенно отличаются, каждая такая часть 

учитывается экономическим субъектом как самостоятельный инвентарный 

объект. Многообразие объектов основных средств определяет необходимость 

их классификации, которая выполняется по различным признакам, что 
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представлено в таблице 1.1. 

 

Таблица 1.1 

Классификации основных средств по видам 

 

Признак 

классификации 
Группы основных средств 

По степени 

использования в 

производственном 

процессе 

Основные средств в эксплуатации 

Основные средств в запасе (резерве) 

Основные средства в ремонте 

Основные средства на консервации 

По отраслевой 

принадлежности 

Промышленность, строительство, сельское хозяйство, лесное 

хозяйство, и другие отрасли сферы материального производства 

Транспорт, связь, торговля, общественное питание, здравоохранение, 

народное образование, наука, культура и др. 

По натурально-

вещественному 

признаку 

Здания  

Сооружения  

Передаточные устройства 

Машины и оборудование 

Транспортные средства 

Инструмент и инвентарь 

Рабочий и продуктивный скот 

Многолетние насаждения 

Прочие виды 

В зависимости от 

принадлежности 

организации 

Принадлежащие организации на праве собственности, в том числе 

сданные на условиях аренды, либо переданные в безвозмездное 

пользование либо доверительное управление 

Полученные организацией в доверительное либо оперативное 

управление или хозяйственное ведение 

Полученные организацией в соответствии с заключенными 

договорами аренды на условиях текущей или финансовой аренды, или 

в безвозмездное пользование 

 

Таким образом, группировка объектов основных средств оказывает 

существенное влияние на организацию бухгалтерского учета и формирование 

соответствующей информации в бухгалтерской отчетности предприятия                  

[23, с. 114]. 

Важным аспектом организации и ведения бухгалтерского учета основных 

средств является определение их стоимости. Для объектов основных средств  в 

бухгалтерском учете и при формировании показателей отчетности 

предусмотрено три вида оценки (рисунок 1.2). 
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Рис. 1.2 – Виды оценки основных средств в бухгалтерском учете 

 

Первоначальная стоимость основных средств не изменяется, кроме 

случаев, установленных законодательством. Изменение первоначальной 

стоимости объектов основных средств допускается в следующих случаях: 

 достройка, дооборудование; 

 модернизация; 

 реконструкция; 

 частичная ликвидация; 

 переоценка. 

Если организация приобретает основное средство (новое или бывшее в 

эксплуатации) за плату или строит, его первоначальная стоимость будет 

складываться из фактических затрат, связанных с приобретением, сооружением 

и изготовлением, за исключением НДС и иных возмещаемых налогов (кроме 

случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации) [5]. 

При этом фактические затраты на приобретение, сооружение и 

изготовление объектов основных средств складываются расходов, 

представленных на рисунке 1.3. 

Организация, которая вправе применять упрощенные способы ведения 

бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) 

 

Виды оценки 

основных 

средств в 

бухгалтерском 

учете 

Первоначальная стоимость – это стоимость, по которой объекты 

принимаются к бухгалтерскому учету. Первоначальную стоимость 

формируют затраты, связанные с приобретением и сооружением 

основных средств 

 
Восстановительная стоимость – данный показатель формируется в 

бухгалтерском учете после проведения переоценки основных 

средств, а также в результате работ по модернизации, которая 

привела к изменению технических характеристик объекта 

Остаточная стоимость – это стоимость, по которой объекты 

основных средств отражаются в балансе организации. 

Формируется как разница между первоначальной стоимостью и 

суммой начисленной амортизации 
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отчетность, может определять первоначальную стоимость основных средств 

предприятия: 

а)  при их приобретении за плату - по цене поставщика (продавца) и 

затрат на монтаж (при наличии таких затрат и если они не учтены в цене); 

б)  при их сооружении (изготовлении) – в сумме, уплачиваемой 

экономическим субъектом по договорам строительного подряда и иным 

договорам, заключенным с целью приобретения, сооружения и изготовления 

основных средств. 

 

 
 

Рис. 1.3 – Фактические затраты по формированию первоначальной стоимости 

объекта основных средств 

 

При этом иные затраты, непосредственно связанные с приобретением, 

сооружением и изготовлением объекта основных средств, включаются в состав 

расходов по обычным видам деятельности в полной сумме в том периоде, в 

Фактические затраты на приобретение, сооружение и изготовление 

основных средств  

Покупная стоимость объекта  

Суммы, уплачиваемые 

организациям за работы по 

договорам подряда и другим 

договорам 

Невозмещаемые налоги, 

уплачиваемые в связи с 

приобретением основных средств 

Регистрационные сборы, пошлины 

и другие платежи, связанные с 

приобретением основных средств  

Таможенные платежи  и пошлины 

Суммы, уплачиваемые за доставку 

объекта и доведение его до 

состояния, пригодного к 

использованию 

Суммы, уплачиваемые за 

консультационные и 

информационные услуги, 

связанные с приобретением 

объекта  

Иные затраты, связанные с 

приобретением, сооружением и 

изготовлением объекта основных 

средств 

Стоимость посреднических услуг  
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котором они были понесены [32, с. 241]. 

Порядок формирования первоначальной стоимости основных средств 

зависит от способа их поступления. Первоначальной стоимостью основных 

средств: 

 внесенных в счет вклада в уставный (складочный) капитал 

организации, признается их денежная оценка, согласованная учредителями 

(участниками) организации, если иное не предусмотрено законодательством 

Российской Федерации; 

 полученных организацией по договору дарения (безвозмездно), 

признается их текущая рыночная стоимость на дату принятия к бухгалтерскому 

учету в качестве вложений во внеоборотные активы; 

 полученных по договорам, предусматривающим исполнение 

обязательств (оплату) неденежными средствами, признается стоимость 

ценностей, переданных или подлежащих передаче организацией. Стоимость 

ценностей, переданных или подлежащих передаче организацией, 

устанавливается исходя из цены, по которой в сравнимых обстоятельствах 

обычно организация определяет стоимость аналогичных ценностей.  

При невозможности установить стоимость ценностей, переданных или 

подлежащих передаче организацией, стоимость основных средств, полученных 

организацией по договорам, предусматривающим исполнение обязательств 

(оплату) неденежными средствами, определяется исходя из стоимости, по 

которой в сравнимых обстоятельствах приобретаются аналогичные объекты 

основных средств. Капитальные вложения в многолетние насаждения, на 

коренное улучшение земель включаются в состав основных средств ежегодно в 

сумме затрат, относящихся к принятым в отчетном году в эксплуатацию 

площадям, независимо от даты окончания всего комплекса работ. 

Организация имеет право не чаще одного раза в год переоценивать 

полностью или частично объекты основных средств. Переоценка основных 

средств производится с целью определения реальной стоимости объектов путем 

приведения первоначальной их стоимости в соответствие с рыночными их 
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ценами и условиями воспроизводства на дату переоценки. После 

осуществления переоценки восстановительная (текущая) стоимость 

представляет собой изменение первоначальной стоимости объекта основных 

средств по решению организации. Стоимость основного средства с учетом 

переоценки называется восстановительной стоимостью [5]. 

Восстановительная стоимость также определяется в результате 

проведения работ по реконструкции, модернизации и техническому 

перевооружению, достройке объектов. В этом случае, происходит изменение 

технических и эксплуатационных характеристик, в связи с чем возникает 

необходимость пересмотра стоимости объекта и срока его полезного 

использования.  

Начиная с отчетности за 2022 год все коммерческие организации при 

ведении учета основных средств должны будут руководствоваться ФСБУ 

6/2020 «Основные средства», утвержденным приказом Минфина РФ от 

17.09.2020 № 204н.  Основные сравнительные характеристики, касающиеся 

вопросов признания активов основными средствами в соответствии с ПБУ 6/01 

«Учет основных средств» и ФСБУ 6/2020 «Основные средства» представлены в 

таблице 1.2. 

 

Таблица 1.2 

Сравнительный анализ условий признания активов основными средствами в 

ПБУ 6/01 и ФСБУ 6/2020 

 

Критерий 

сравнения 
ПБУ 6/01 ФСБУ 6/2020 

1 2 3 

Условия 

признания 

активов 

Основное средство – это актив, 

который предназначен для 

производственной (управленчес-

кой) деятельности организации 

или для передачи в аренду; имеет 

срок службы свыше 12 месяцев; 

не предназначен для перепро-

дажи; способен приносить доход 

в будущем. 

Из перечня основных признаков 

основных средств исключение условие, 

что актив не должен быть предназначен 

для продажи. К основным средствам 

относится имущество, предназначенное 

для охраны окружающей среды  

Если актив утрачивает признаки 

основного средства, то его надо 

переклассифицировать в другой актив 
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Окончание таблицы 1.2 

1 2 3 

Стоимостной 

лимит 

Активы стоимостью до 40000 

руб. могут быть учтены в составе 

основных средств или материаль-

но-производственных запасов 

Организация вправе сама установить 

любой лимит стоимости. Активы с 

признаками основных средств и со 

стоимостью ниже лимита признаются 

расходами текущего периода 

 

Таким образом, основными отличиями действующего порядка признания 

активов основными средствами является отсутствие перспектив возможной 

перепродажи объектов, а также строго установленный стоимостной лимит для 

признания актива основным средством. 

 

1.2 Бухгалтерский учет основных средств 

 

В бухгалтерском учете движение объектов основных средств 

предполагает выделение трех основных стадий: поступление, эксплуатация, 

выбытие. Для отражения фактов хозяйственной жизни по учету основных 

средств на каждом из представленных этапов, предусмотрены следующие счета 

бухгалтерского учета (таблица 1.3). 

 

Таблица 1.3 

Система счетов бухгалтерского учета для отражения фактов хозяйственной 

жизни по учету основных средств 

 

Наименование счета Характеристика счета 

1 2 

Балансовые счета 

01 «Основные 

средства» 

Счет активный, применяется для отражения в учете фактов 

хозяйственной жизни по поступлению, внутреннему перемещению 

и выбытию основных средств. К счету могут открываться субсчета 

для отражения основных средств в эксплуатации, выбытия объектов 

основных средств и др. 

02 «Амортизация 

основных средств» 

Счет пассивный, используется для обобщения учетной информации 

о начислении амортизации по объектам основных средств. Сальдо 

по данному счету характеризует стоимость накопленной амортиза-

ции по объектам основных средств организации 
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Окончание таблицы 1.3 

1 2 

03 «Доходные 

вложения в 

материальные 

ценности» 

Счет активный, используется, в основном, организациями, 

основным видом деятельности которых является сдача объектов в 

финансовую аренду (лизинг). На данном счете отражаются факты 

хозяйственной жизни, связанные с движением объектов, предназна-

ченных для сдачи в финансовую аренду  

07 «Оборудование к 

установке» 

Счет активный, используется для отражения фактов хозяйственной 

жизни по приобретению оборудования, использование которого 

требует дополнительных затрат по установке  

08 «Вложения во 

внеоборотные 

активы» 

Счет активный, предназначен для отражения расходов, связанных с 

поступлением основных средств. Сумма расходов, отраженных на 

данном счете, формирует первоначальную стоимость основных 

средств 

Забалансовые счета 

001 «Арендованные 

основные средства» 

Данный счет используется для ведения забалансового учета 

объектов основных средств, полученных по договору аренды, но 

числящихся на балансе арендодателя 

010 «Износ основных 

средств» 

Данный счет предназначен для обобщения информации о суммах 

начисленного износа объектов, по которым не производится 

начисление амортизации 

011 «Основные 

средства, сданные в 

аренду» 

Данный счет применяется для учета движения основных средств, 

переданных в текущую аренду и числящихся на балансе арендатора 

 

Аналитический учет объектов основных средств по представленным 

счетам ведется в разрезе инвентарных объектов, а также мест нахождения 

объектов и материально – ответственных лиц [8].  

При оформлении приемки основных средств, не предназначенных для 

запаса и не требующих монтажа, составляется акт (накладная) по форме № ОС-

1 в одном экземпляре на каждый отдельный объект.  

Акт (накладная) после оформления с приложенной технической 

документацией, относящейся к объекту, передается в бухгалтерию 

организации, подписывается главным бухгалтером и утверждается 

руководителем. В том случае, если поступивший объект основных средств 

требует монтажа, все затраты отражаются по дебету счета 07 «Оборудование к 

установке». 

К оборудованию, требующему монтажа, относится оборудование, 

вводимое в действие только после сборки его частей и прикрепления к 

фундаменту или опорам, полу, межэтажным перекрытиям и прочим несущим 
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конструкциям зданий и сооружений, а также комплекты запасных частей такого 

оборудования. В состав этого оборудования включается также контрольно-

измерительная аппаратура или другие приборы, предназначенные для монтажа 

в составе устанавливаемого оборудования [16, с. 84]. 

При составлении акта бухгалтер указывает порядковый номер, 

наименование организации-составителя акта, дата, различные коды, 

наименование монтажной организации, сведения об оборудовании, 

передаваемом в монтаж и ряд других.  

Затраты по монтажу перемещенных объектов и устройству фундамента 

на новом месте их эксплуатации отражаются в порядке, установленном для 

учета капитальных вложений, с последующим увеличением первоначальной 

стоимости объекта.  

Бухгалтерские записи по отражению в учете фактов хозяйственной 

жизни, связанных с поступлением основных средств представлены в таблице 

1.4. 

 

Таблица 1.4 

Бухгалтерские записи по учету поступления основных средств 

 

Содержание операции Дебет Кредит Основание 

1 2 3 4 

Поступление за плату 

Отражена покупная стоимость 

поступившего объекта 
08-4 60 Товарная накладная 

Отражен НДС на поступивший объект 19 60 
Счет-фактура, книга 

покупок 

Отражена стоимость объекта основных 

средств, предназначенного для монтажа 
07 60 Товарная накладная 

Отражен НДС на поступивший объект 19 60 
Счет-фактура, книга 

покупок 

Оборудование передано в монтаж 08-4 07 Акт ОС-14 

Отражены все затраты, связанные с 

монтажом оборудования 
08-4 

76, 70, 

69, 10 

Акт ОС-14, наряды, 

требования-накладные 

Объект основных средств введен в 

эксплуатацию 
01-1 08-4 Акт приемки-передачи ОС-1 

Строительство основных средств 

Отражена полная или частичная 

стоимость объекта по акту 
08-3 60 Акт КС-2, договор 
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Окончание таблицы 1.4 

1 2 3 4 

Отражен НДС на стоимость объекта 19 60 
Счет-фактура, книга 

покупок 

Отражены затраты по строительству 

объема основных средств хозяйственным 

способом 

08-3 
10, 70, 

69, 02 

Наряды требования-

накладные, справки 

бухгалтера 

Построенный объект принят в 

эксплуатацию 
01-1 08-3 Акт приемки-передачи ОС-1 

Поступление в качестве вклада в уставный капитал 

Поступил объект основных средств от 

учредителя 
08-4 75 

Учредительный договор, 

акт передачи объекта 

Полученный объект введен в 

эксплуатацию 
01-1 08-4 Акт приемки-передачи ОС-1 

Безвозмездное поступление 

Рыночная стоимость поступившего 

объекта основных средств 
08-4 98-2 

Акт передачи объекта, 

договор дарения 

Объект принят в эксплуатацию 01-1 08-4 Акт приемки-передачи ОС-1 

Неучтенные объекты основных средств, выявленные в ходе инвентаризации 

В ходе инвентаризации выявлены 

неучтенные объекты основных средств, 

оприходованные по рыночной стоимости 

01-1 91-1 

Акт приемки-передачи ОС-1, 

инвентаризационная опись, 

сличительная ведомость 

 

При осуществлении работ подрядным способом и передаче поступившего 

оборудования непосредственно после его получения монтажной организации в 

состав приемной комиссии входит также представитель подрядной монтажной 

организации.  

В этом случае отдельный акт на передачу оборудования в монтаж не 

составляется. В получении оборудования на ответственное хранение  

уполномоченный представитель  монтажной организации расписывается в акте, 

и ему передается копия акта. 

Акт подписывается всеми лицами, участвующими в приемке 

оборудования. Лицо, не согласное с содержанием акта, обязано подписать его с 

оговоркой  о несогласии и изложить свое мнение [16, с. 85]. 

Процесс эксплуатации объектов основных средств предполагает 

постепенный перенос их стоимости на производство продукции, выполнение 

работ и оказание услуг, т.е. начисление амортизации.  

Организация должна выбрать свой способ начисления амортизации и 

утвердить его в своей учетной политике, изменить способ начисления 
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амортизации по группе однородных объектов основных средств в дальнейшем 

нельзя. В соответствии с ПБУ 10/99 «Расходы организации», амортизация 

признается в качестве расхода исходя из: 

 величины амортизационных отчислений, определяемой на основе 

стоимости амортизируемых активов; 

 срока полезного использования; 

 принятых организацией способов начисления амортизации [15, с. 226]. 

Срок полезного использования – это период, в течение которого 

использование объекта призвано приносить доход организации.  

Срок полезного использования определяется при принятии объекта к 

бухгалтерскому учету. Он может быть установлен технической документацией 

или самостоятельно организацией, исходя из: 

 ожидаемого срока использования объекта в соответствии с условиями 

производства или мощностью применения; 

 ожидаемого физического износа, исходя из режима эксплуатации и 

естественных условий влияния среды; 

 нормативно – правовых ограничений использования этого объекта. 

Конкретный метод начисления амортизации организация должна 

закрепить в своей учетной политике. При этом, по однородным группам 

объектов основных средств возможно применение различных методов [5].  

В соответствии с требованиями ПБУ 6/01, начисление амортизационных 

отчислений производится организацией по всем объектам основных, которыми 

владеет экономический субъект, включая объекты, полученные на праве 

оперативного управления и хозяйственного ведения и по договорам аренды 

(если основные средства числятся на балансе арендатора). Амортизации не 

подлежат следующие объекты основных средств: 

 объекты жилищного фонда и внешнего благоустройства; 

 многолетние насаждения, не достигшие возраста, в котором они могут 

эксплуатироваться; 

 рабочий и продуктивный скот; 
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 основные средства, принадлежащие некоммерческим организациям. 

ПБУ 6/01 предусмотрено четыре основных метода начисления 

амортизации (таблица 1.5). 

 

Таблица 1.5 

Методы начисления амортизации основных средств в бухгалтерском учете в 

соответствии с ПЬУ 6/01 

 

Наименование 

метода 
Характеристика метода 

Линейный метод 

Сумма амортизации при использовании данного метода рассчитывается 

на основании первоначальной (восстановительной) стоимости объекта 

и нормы амортизации, которая определяется в соответствии со сроком 

полезного использования объекта 

Метод 

уменьшаемого 

остатка 

Сумма амортизационных отчислений определяется на основании 

остаточной стоимости объектов и нормы амортизации, рассчитанной 

исходя из срока полезного использования 

Метод списания 

по сумме чисел 

лет срока 

полезного 

использования 

Амортизация рассчитывается из первоначальной стоимости 

(восстановительной) стоимости объекта основных средств и 

соотношения, в числителе которого - число лет, остающихся до конца 

срока полезного использования объекта, а в знаменателе - сумма чисел 

лет срока полезного использования объекта 

Способ списания 

пропорционально 

объему 

продукции 

Сумма амортизации определяется на основании натурального 

показателя объема продукции (работ) в отчетном периоде и 

соотношения первоначальной стоимости объекта основных средств и 

предполагаемого объема продукции (работ) за весь срок полезного 

использования объекта основных средств 

 

Ежемесячная сумма амортизационных отчислений составляет 1/12 часть 

от годовой суммы амортизации, независимо от применяемого метода. Процесс 

начисления амортизации по каждому объекту основных средств начинается с 

первого числа месяца, следующего за месяцем его фактического ввода в 

эксплуатацию и принятия к бухгалтерскому учету.  

Начисление амортизации осуществляется до полного погашения 

стоимости объекта основных средств в соответствии со сроком его полезного 

использования, либо до момента выбытия объекта по причине реализации, 

ликвидации или прочего выбытия. Прекращается начисление амортизации с 

месяца, следующего за месяцем фактического списания объекта основных 
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средств со счетов бухгалтерского учета [5]. 

На следующем этапе необходимо рассмотреть порядок отражения в 

бухгалтерском учете операций по восстановлению объектов основных средств, 

которые осуществляются путем проведения ремонта. 

Использование основных средств организацией в процессе эксплуатации 

предполагает проведение ремонтных работ с целью устранения частичного 

физического износа. Расходы по ремонту основных средств организации 

относят на затраты продукции, работ или услуг того периода, в котором они 

фактически возникли, независимо от факта оплаты.  

Последствия частичного физического износа устраняются путем 

восстановления основных средств, которое может осуществляться посредством 

ремонта, модернизации и реконструкции, а также комбинированным способом. 

Основным критерием ремонта является то, что он не увеличивает 

первоначальную стоимость основных средств. Учет ремонта основных средств 

должен обеспечить: 

 правильное документальное оформление всех ремонтных работ; 

 выявление объема и себестоимости выполненных ремонтных работ; 

 контроль за использованием средств, ассигнованных на производств 

ремонта по назначению; 

 выявление отклонений (экономия или перерасход) фактических затрат 

на ремонтные работы от утвержденных смет (при выполнении ремонта 

хозяйственным способом).  

Классификация видов ремонта представлена на рисунке 1.4.  

Текущий ремонт связан с заменой запасных частей, пришедших в 

негодность в результате эксплуатации оборудования, проведением отдельных 

ремонтных работ в здании. Текущий ремонт требует меньше материальных и 

временных затрат, его можно проводить, не прерывая процесс производства. 

Капитальный ремонт более трудоемкий процесс, так же как и в текущем 

ремонте в нем может производиться замена запасных частей, вышедших из 

строя, на более эффективные, то есть ускоряющие процессы производства. Для 
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производства капитального ремонта организация составляет годовой план с 

поквартальной разбивкой и сметно-техническую документацию, где 

указывается плановая стоимость капитального ремонта. 

 

 

 

Рис. 1.4 – Методы восстановления физического износа основных средств 

 

Ремонтные работы делятся в зависимости от длительности их 

проведения: 

 на краткосрочные – сроком до 12 месяцев; 

 долгосрочные – сроком более 12 месяцев. 

По правилам бухгалтерского учета расходы на ремонт основных средств 

включаются в расходы по обычным видам деятельности, если основные 

средства используются для производства продукции, выполнения работ и 

оказания услуг. В случае предоставления основных средств за плату во 

временное пользование другим организациям (если это не является предметом 

деятельности организации) расходы на их ремонт, осуществляемые 

собственником, признаются прочими расходами [26, с. 17]. 

Во всех случаях на каждый ремонтируемый объект составляют ведомость 

дефектов. В ней указывают работы, подлежащие выполнению, сроки начала и 

окончания ремонта, намечаемые к замене детали, нормы времени на работы и 

изготовление заменяемых деталей, сметную стоимость ремонта в постатейном 

разрезе. Если капитальный ремонт выполняется хозяйственным способом, то на 

основании ведомости дефектов в отделе главного механика выписывают 

наряды – заказы. Первый экземпляр наряда – заказа передается цеху – 

Восстановление основных средств 

Ремонт – проведение ремонтных работ 

в зависимости от срока проведения и 

объема выполняемых работ  

Комбинированный способ - ремонт 

производится одновременно с 

реконструкцией или модернизацией, либо 

осуществляется текущий и капитальный 

ремонт 
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производителю ремонта, второй – в бухгалтерию для ведения аналитического 

учета по данному заказу, третий остается в отделе главного механика для 

контроля за сроками выполнения заказа.  

На основании ведомости дефектов и наряда – заказа выписываются 

документы на получение со склада необходимых запасных частей и 

материалов, рабочие наряды на изготовление, монтаж и реставрацию 

отдельных деталей и узлов. Бухгалтерия открывает карточку на ремонт 

соответствующего объекта, куда заносятся все относящиеся к заказу затраты. 

Материалы, используемые для ремонта, выдаются по первичным учетным 

документам [16, с. 19]. 

Затраты на ремонт основных средств отражаются на основании 

первичных документов: 

 требования-накладной, акта на списание для учета операций по 

отпуску (расходу) материальных ценностей; 

 нарядов, расчетных ведомостей для начисления заработной платы 

работникам, занятым ремонтом основных средств; 

 актов выполненных работ, счетов для учета задолженности 

поставщикам и подрядчикам по выполненным работам (услугам). 

По окончании ремонта объекты принимаются на основании акта 

приемки-сдачи отремонтированных, реконструированных и 

модернизированных объектов (форма №ОС-3). На капитальный ремонт, 

осуществляемый подрядным способом, организация заключает договор с 

подрядчиком. На стоимость законченных капитальных работ подрядчики 

представляют заказчику счета. В том случае, если организация проводит 

переоценку основных средств, в учетной политике устанавливается 

периодичность, порядок проведения и отражения результатов переоценки в 

бухгалтерском учете. Организация вправе переоценивать как все объекты 

основных средств, учитываемых на балансе, так и отдельные группы 

однородных объектов основных средств. Однако нормативные правовые акты 

по бухгалтерскому учету не содержат определения и критериев формирования 
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групп однородных объектов основных средств для целей их переоценки, 

поэтому их следует указать в учетной политике организации [13, с. 105]. 

Бухгалтерские записи по отражению в учете фактов хозяйственной 

жизни, связанных с эксплуатацией основных средств представлены в таблице 

1.6. 

 

Таблица 1.6 

Бухгалтерские записи по учету основных средств в процессе эксплуатации 

 

Содержание операции Дебет Кредит Основание 

Учет амортизации основных средств 

Начислена амортизация основных средств 

по объектам, используемым в организации 

20, 25, 23, 

26, 44 
02 

Ведомость по счету 02, 

справки бухгалтера 

Учет ремонтов основных средств 

Отражены расходы на выполнение 

ремонтных работ вспомогательным 

производством 

23 
02, 10, 

70, 69 

Наряды на сдельные 

работы, требования-

накладные, справки 

Расходы вспомогательного подразделения 

включены в расходы отчетного периода 
20, 25, 26 23 

Справка бухгалтера, 

акт ОС-3 

Отражены расходы на выполнение 

ремонтных работ подрядной организацией 

20, 25, 26, 

44 
60, 76 

Акты выполненных 

работ оказанных 

услуг, акт ОС-3 

Отражена сумма НДС со стоимости 

ремонтных работ 
19 60, 76 

Счет-фактура, книга 

покупок 

Принят к вычету НДС со стоимости 

ремонтных работ 
68 19-1 

Счет-фактура, книга 

покупок 

Учет переоценки основных средств 

Отражена сумма дооценки основных 

средств 
01-1 83 

Справка-расчет 

бухгалтера 

Учтена сумма дооценки объекта основных 

средств, равная сумме его уценки, 

проведенной в предыдущие отчетные 

периоды 

01-1 91-1 

Отражена сумма уценки основных средств 91-2 01-1 

Отражена сумма уценки объекта основных 

средств за счет сумм дооценки этого 

объекта, проведенной в предыдущие 

отчетные периоды 

83 01-1 

Справка-расчет 

бухгалтера 

Определена сумма уценки объекта, превы-

шающая сумму его дооценки, зачисленной 

в добавочный капитал организации в 

результате переоценки, проведенной в 

предыдущие отчетные периоды 

91-2 01-1 

Списана сумма дооценки объекта при его 

выбытии 
83 84 



25 

Инвентаризацию объектов основных средств в отличие от другого 

имущества допускается проводить не ежегодно, а один раз в три года (в 

районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях – один раз в пять 

лет). Данное положение не распространяется на случаи обязательного 

проведения инвентаризации (кроме инвентаризации перед составлением 

бухгалтерской отчетности). 

До начала инвентаризации рекомендуется проверить: 

 наличие и состояние инвентарных карточек, инвентарных книг, описей 

и других регистров аналитического учета; 

 наличие и состояние технических паспортов или другой технической 

документации; 

 наличие документов на основные средства, сданные или принятые 

организацией в аренду и на хранение. При отсутствии документов необходимо 

обеспечить их получение или оформление. При обнаружении расхождений и 

неточностей в регистры бухгалтерского учета или техническую документацию 

должны быть внесены соответствующие исправления и уточнения. 

При инвентаризации основных средств комиссия производит осмотр 

объектов и заносит в описи полное их наименование, назначение, инвентарные 

номера и основные технические или эксплуатационные показатели. 

При выявлении объектов, не принятых на учет, а также объектов, по 

которым в регистрах бухгалтерского учета сведения отсутствуют или указаны 

неправильные данные, характеризующие их, комиссия должна включить в 

опись правильные сведения и технические показатели по этим объектам.  

Оценка выявленных инвентаризацией неучтенных объектов должна быть 

произведена с учетом рыночных цен, а износ определен по действительному 

техническому состоянию объектов с оформлением сведений об оценке и износе 

соответствующими актами. Принятие к учету ранее не учтенных объектов 

основных средств оформляется соответствующим актом, в котором 

целесообразно указать не только остаточную стоимость, но и срок полезного 

использования, а также норму амортизации (и, возможно, рекомендуемый 
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способ начисления амортизации). 

При проведении инвентаризации должны также проверяться факты не 

оформленной документально реконструкции, модернизации, достройки или 

дооборудования, а также частичной ликвидации объектов основных средств. 

При выявлении указанных случаев инвентаризационная комиссия должна 

дополнительно установить информацию, аналогичную той, которая 

устанавливается при выявлении неучтенных объектов основных средств. Такая 

информация также оформляется отдельным протоколом, прилагаемым к акту 

инвентаризации [13, с. 112]. 

Если в результате реконструкции, модернизации, дооборудования, 

достройки или частичной ликвидации изменилось основное назначение объекта 

основных средств, то он вносится в опись под наименованием, 

соответствующим новому назначению.  

Модернизация и реконструкция могут быть произведены как подрядным, 

так и хозяйственным способом. Согласно ПБУ 6/01 эти затраты должны 

увеличить первоначальную стоимость [5]. 

К реконструкции действующих предприятий относится переустройство 

существующих цехов, объектов основного и обслуживающего назначения, как 

правило, без расширения имеющихся зданий и сооружений.  

Модернизация – это работы по восстановлению объектов основных 

средств, которые приводят к улучшению ранее принятых нормативных 

показателей функционирования.  В п.2 ст. 257 НК РФ сказано, что к работам по 

достройке, дооборудованию, модернизации относят работы, вызванные 

изменением технологического назначения оборудования, здания, сооружения и 

другого амортизируемого объекта, повышенными нагрузками и другими 

новыми качествами. 

Заключительным этапом цикла движения основных средств являются 

факты хозяйственной жизни, связанные с их выбытием.  Выбытие основных 

средств может иметь место в случаях: 

 продажи; 
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 списания в случае морального или физического износа; 

 ликвидации при авариях, стихийных бедствиях и иных чрезвычайных 

ситуациях; 

 передачи в виде вклада в уставный капитал других организаций; 

 передачи по договорам мены, дарения; 

 недостачи и порчи, выявленных при инвентаризации активов и 

обязательств; 

 иных случаях. 

Списание основных средств оформляется актом на списание основных 

средств (форма №ОС-4). Данная форма применяется для оформления полного 

или частичного списания основных средств (кроме автотранспортных, 

списание которых оформляется специальным актом на списание 

автотранспортных средств (форма ОС-4а)). При этом, к первому экземпляру 

акта, подлежащему передаче в бухгалтерию, прикладывается документ, 

подтверждающий снятие автотранспортного средства с учета в ГИБДД. 

Акт на списание основных средств составляется в двух экземплярах. 

Первый экземпляр передается в бухгалтерию, второй остается у лица, 

ответственного за сохранность основных средств, и является основным для 

сдачи на склад  реализации оставшихся в результате списания запчастей, 

материалов, металлолома и т.д. Принятое комиссией решение о списании 

объекта основных средств оформляется в акте на списание объекта основных 

средств с указанием данных, характеризующих объект основных средств: дата 

принятия объекта к бухгалтерскому учету, год изготовления или постройки, 

время ввода в эксплуатацию, срок полезного использования, первоначальная 

стоимость и сумма начисленной амортизации, проведенные переоценки, 

ремонты, причины выбытия с их обоснованием, состояние основных частей, 

деталей, узлов, конструктивных элементов. Акт на списание объекта основных 

средств утверждается руководителем организации. 

Детали, узлы и агрегаты выбывающего объекта основных средств, 

пригодные для ремонта других объектов основных средств, а также другие 
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материалы приходуются по рыночной текущей стоимости в качестве 

операционных доходов.  

На основании оформленного акта на списание основных средств, 

переданного бухгалтерской службе организации, в инвентарной карточке 

производится отметка о выбытии объекта основных средств. Соответствующие 

записи о выбытии объекта основных средств производятся также в документе, 

открываемом по месту его нахождения [17, с. 164].  

Основные корреспонденции счетов представлены в таблице 1.7. 

 

Таблица 1.7 

Бухгалтерские записи по учету выбытия основных средств 

 

Содержание операции Дебет Кредит Основание 

Отражена продажная стоимость объекта 

(включая НДС) 
62 91-1 

Товарная накладная, акт 

ОС-1 

Отражена сумма НДС от продажной 

стоимости объекта 
91-2 68-1 

Счет-фактура, книга 

продаж 

Списана первоначальная стоимость 

проданного объекта 
01-2 01-1 

Инвентарная карточка, 

справка бухгалтера 

Списана сумма амортизации, начисленная 

по объекту  к моменту выбытия 
02 01-2 

Инвентарная карточка, 

справка бухгалтера 

Списана остаточная стоимость выбывшего 

объекта 
91-2 01-2 

Акт ОС-4, справка 

бухгалтера 

Отражена передача объекта  в качестве 

взноса в уставный капитал 
58-1 91-1 

Акт приема-передачи, 

справка бухгалтера 

Оприходованы запасные части и 

материалы, оставшиеся после ликвидации 

объекта 

10 91-1 Акт М-35 

Отражена стоимость основных средств, 

выявленная при недостаче 
94 01-2 

Сличительная ведомость, 

справка бухгалтера 

 

Информация о наличии и состоянии основных средств в бухгалтерской 

отчетности представлена в Бухгалтерском балансе и Пояснениях к 

бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах. 

В бухгалтерском балансе основные средства отражаются в разделе 1 

«Внеоборотные активы». По статье «Основные средства» показывается 

остаточная стоимость объектов основных средств – действующих, находящихся 
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в запасе, на реконструкции, модернизации, восстановлении, консервации. Она 

исчисляется как разность между дебетовым остатком счета 01 «Основные 

средства» и кредитовым остатком счета 02 «Амортизация основных средств».  

В пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых 

результатах основные средства отражаются в разделе «Основные средства». 

Этот раздел состоит из четырех таблиц, в которых отражаются следующие 

сведения об основных средствах:  

 «Наличие и движение основных средств» – учитываются данные о 

движении собственных основных средств предприятия; 

 «Незавершенные капитальные вложения» –  отражается информация о 

наличии приобретенных, но не введенных в эксплуатацию объектах; 

 «Изменение стоимости основных средств в результате достройки, 

дооборудования, реконструкции и частичной ликвидации» – приводятся 

данные о проведенной реконструкции и модернизации основных средств; 

 «Иное использование основных средств» – приводятся данные об 

арендованных предприятием основных средствах. 

Таким образом, основные средства – это имущество, которое 

используется в организации в качестве средств труда более одного года, 

образующее производственно-техническую базу хозяйствующего субъекта и 

определяют его производственную мощность.  

Следовательно, качественно организованный бухгалтерский учет 

основных средств обеспечивает формирование необходимой информации о 

наличии и движении основных средств в финансовой отчетности. 

 

 

 

 

 

 

 



2 АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ООО «ФАБРИКА ПОЛИМЕРНОЙ 

УПАКОВКИ»  

 

2.1 Анализ финансово-хозяйственной деятельности 

 

Объект исследования – общество с ограниченной ответственностью 

«Фабрика полимерной упаковки» (сокращенное наименование ООО «Фабрика 

полимерной упаковки»). Юридический адрес предприятия: 656004, Алтайский 

край, г. Барнаул, ул. Фабричная, д. 33А. 

Предприятие образованно 05.05.2015 г. в соответствии Гражданским 

кодексом Российской Федерации и Федеральным Законом Российской 

Федерации «Об обществах с ограниченной ответственностью» и 

зарегистрировано 06 января 2015 года. Организации присвоены ИНН 

2224173370, ОГРН 1152224002468, учредителем является одно физическое лицо с 

долей в уставном капитале 100 %.  

Уставный капитал ООО «Фабрика полимерной упаковки» по состоянию на 

31.12.2019г. составляет 10000 руб. 

Основным направлением деятельности является производство 

пластмассовых изделий для упаковывания товаров (ОКВЭД 22.22). 

ООО «Фабрика полимерной упаковки» – средний по масштабам 

производитель ламинированных пленок в Алтайском крае. Организация ведѐт 

деятельность в сфере производства пищевой упаковки с 2015 года. 

Предприятие оснащено современным технологичным оборудованием и может 

осуществлять производство полного цикла: от изготовления печатных 

цилиндров (валов) до поставки готовой продукции на склад партнѐров. 

Разработкой продукции в ООО «Фабрика полимерной упаковки» занимаются 

профессиональные дизайнеры.  

Предприятие гарантирует индивидуальный подход к каждому клиенту, 

основной задачей предприятия является построение долгосрочных, 

взаимовыгодных, доверительных отношений с клиентами. 
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ООО «Фабрика полимерной упаковки» предлагает своим заказчикам 

комплекс следующих услуг: 

1)  Изготовление ламинированного полотна; 

2)  Полноцветная печать любой сложности; 

3)  Изготовление пакетов любой конфигурации. 

Основными направлениями деятельности предприятия являются 

упаковки для: 

 молочная продукция; 

 снековая продукция; 

 бакалейная продукция; 

 кондитерские изделия; 

 хлебобулочные изделия; 

 этикетки для бутылок; 

 пакеты всех видов; 

 мороженое. 

Персонал ООО «Фабрика полимерной упаковки» повышает свой 

профессиональный уровень ежегодно, обучаясь на различных тренингах, 

курсах и семинарах, также предприятие участвует в выставках в разных 

городах России, посещает отраслевые мероприятия и принимает участие в 

конкурсах упаковки. В компании работает профессиональная дизайн-студия, 

оказывающая услуги по разработке дизайнов упаковки, подготовке макетов к 

флексопечати, осуществляют допечатную подготовку и заказ флексоформ. 

Производственный блок предприятия включает в себя все необходимое 

оборудование для производства качественной упаковки. Также на предприятии 

есть свой отдел технического контроля, который позволяет на месте измерять 

показатели качества, начиная с покупки сырья, контроля в процессе 

производства и заканчивая отгрузкой упаковки клиенту.  

В ООО «Фабрика полимерной упаковки» тщательно подходят к выбору 

сырья и материалов, технологий, оборудования, хранения и логистики, ведь от 

этого зависит конечный результат. Все отходы и бытовой мусор собирают и 
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сдают переработчикам. Выбросы вредных веществ в атмосферу поддерживают 

в пределах установленных норм. В цехах установлены пылесборники пыли 

полиэтилена, степень очистки которых 99,9 %. Соблюдаются все нормы 

аварийной и пожарной безопасности.  

Численность работников ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

составляет в настоящее время 22 человека.  

Персонал организации представлен производственным персоналом, 

управленческим персоналом, включающим руководящий персонал, а также 

работниками складского подразделения. Организационная структура 

анализируемой организации представлена на рисунке 2.1. 

 

 
 

Рис. 2.1 – Организационная структура ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Общее руководство текущей деятельностью ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» осуществляет генеральный директор, который представляет 

интересы организации в государственных органах и учреждениях банка, 

заключает договора на поставку сырья и материалов для производственных 

нужд и продажу готовой продукции.  

В подчинении генерального директора находятся руководители отделов, 

которые выполняют руководящие функции в соответствии с назначением 

отдела и его местом в организационной структуре ООО «Фабрика полимерной 

упаковки». 

Производственный отдел ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

Генеральный директор 

Отдел закупок Складское подразделение 

Производственный отдел 

Отдел продаж 

Бухгалтерия  

Юридический отдел 
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включает в себя производственный цех, который занимается производством 

упаковки и печатью.  

Отдел закупок включает менеджеров, которые контролируют наличие 

необходимых материалов на складе ООО «Фабрика полимерной упаковки», 

формируют заявки на приобретение необходимого сырья и материалов, вносят 

соответствующие данные о поступлении материально-производственных 

запасов и готовой продукции в электронную систему учета организации. 

Бухгалтерия ООО «Фабрика полимерной упаковки» является отделом, 

осуществляющим ведение бухгалтерского и налогового учета, а также 

формирование и предоставление отчетности в объеме и сроки, установленные 

соответствующими нормативными документами. 

Складское подразделение ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

включает кладовщиков, которые осуществляют приемку и списание 

материально-производственных запасов, ведут складской учет, обеспечивают 

должный уровень сохранности материалов для производства и готовой 

продукции. 

В обязанности сотрудников отдела продаж входит персонал, 

осуществляющий процесс реализации готовой продукции, а также 

принимающий заявки от потребителей на изготовление упаковки по 

индивидуальному дизайну.  

Юридический отдел осуществляет контроль за соблюдением договорной 

дисциплины при работе с поставщиками и покупателями, а также осуществляет 

претензионную работу. Следовательно, организационная структура персонала 

ООО «Фабрика полимерной упаковки» заслуживает положительной оценки, 

поскольку обеспечивает нормальное функционирование организации с учетом 

масштабов и специфики ее деятельности. 

Для оценки эффективности использования материально-

производственной базы предприятий, трудовых и финансовых ресурсов, 

применяется система технико-экономических показателей. 

Следовательно, для формирования общей оценки эффективности 
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хозяйствования ООО «Фабрика полимерной упаковки» необходимо дать 

оценку по ключевым показателям, что отражено в таблице 2.1. 

 

Таблица 2.1 

Анализ основных экономических показателей деятельности  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Наименование показателя 
2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

Отклонение (+;-) 

2019-

2018 

2020-

2019 

Выручка от продажи продукции, тыс. руб. 7221 10952 10739 3731 -213 

Себестоимость проданной продукции, 

услуг, тыс. руб. 
6615 9049 8969 2434 -80 

Прибыль от продаж, тыс. руб. 606 1903 1770 1297 -133 

Прибыль до налогообложения, тыс. руб. 547 1844 1656 1297 -188 

Чистая прибыль, тыс. руб. 547 1844 1548 1297 -296 

Численность работников всего, чел. 19 22 22 3 - 

Производительность труда, тыс. руб./чел. 380,05 497,82 488,14 117,77 -9,68 

Среднегодовая стоимость основных 

средств, тыс. руб. 
242,5 1847 3481 1604,5 1634 

Фондоотдача, руб./руб. 29,78 5,93 3,09 -23,85 -2,84 

Режим налогообложения Упрощенная система налогообложения 

 

Выручка от продажи продукции в отчетном году снизилась по сравнению 

с прошлым годом незначительно – на 213 тыс. руб. Произошло это в связи с 

уменьшением объемов выпуска в результате снижения количества покупателей 

и заказчиков, а также продолжительным периодом простоя в период пандемии 

короновируса.  

Снижение выручки от продажи продукции сопровождалось сокращением 

себестоимости, причем менее значительным, чем изменение выручки – на 80 

тыс. руб. Связано это с сокращением объема выпущенной и реализованной 

предприятием продукции в натуральном выражении. 

Несмотря на снижение себестоимости продаж, показатель прибыли от 

продаж сокращается на 133 тыс. руб. и составляет в отчетном году 1656 тыс. 

руб. Таким образом, в отчетном году сумма прибыли от продаж ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» имеет негативную динамику. 
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Динамика прибыли до налогообложения и чистой прибыли заслуживает в 

отчетном году также негативной оценки, поскольку на конец 2020 года 

организация имеет показатели прибыли на 188 тыс. руб. и 296 тыс. руб. 

соответственно ниже, чем в 2019 году. Сокращение прибыли до 

налогообложения и чистой прибыли было вызвано негативной динамикой 

прибыли от продаж, а также наличием отрицательного сальдо прочих доходов и 

расходов, поскольку ООО «Фабрика полимерной упаковки» имеет только 

прочие расходы, прочие доходы у предприятия отсутствуют.   

В отчетном периоде наблюдается снижение эффективности 

использования трудовых ресурсов, характеризующийся производительностью 

труда, которая уменьшилась на 9,68 тыс. руб. Причиной этому послужило 

снижение выручки от продажи продукции, по отношению к которой 

определяется производительность труда, поскольку среднесписочная 

численность работников изменений не имела и составила 22 человека.  

Негативной оценки заслуживает эффективность использования основных 

средств, поскольку при повышении среднегодовой стоимости основных средств 

на 1634 тыс. руб., отдача с каждого рубля средств, вложенных в них, снижается 

на 2,84 руб./руб. Рост среднегодовой стоимости основных средств в ООО 

«Фабрика полимерной упаковки» обусловлен приобретением и вводом в 

эксплуатацию таких объектов, как раскройная линия и автоматизированный 

станок для нанесения логотипов на изделия. 

Проведение анализа финансово-хозяйственной деятельности в ООО 

«Фабрика полимерной упаковки» включало также оценку финансового 

состояния на основании анализа баланса, расчета показателей 

платежеспособности, финансовой устойчивости и деловой активности. 

Цель проведения анализа актива и пассива баланса предприятия– 

исследование изменений статей баланса в абсолютном и относительном 

выражении, а также оценка рациональности структуры средств и источников их 

формирования. Результаты проведенного анализа активов и пассивов баланса 

ООО «Фабрика полимерной упаковки» представлены в таблице 2.2.  



Таблица 2.2 

Горизонтальный и вертикальный анализ баланса ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Наименование статей 

Абсолютные величины, тыс. руб. Относительные величины, % 

2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

2019-

2018 

2020-

2019 

2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

2019-

2018 

2020-

2019 

Темпы роста, % 

2019/ 

2018 

2020/ 

2019 

I. Внеоборотные активы             

1.1 Основные средства 485 3209 3753 2724 544 61,55 86,59 80,18 25,04 -6,41 661,65 116,95 

Итого по разделу I 485 3209 3753 2724 544 61,55 86,59 80,18 25,04 -6,41 661,65 116,95 

II. Оборотные активы             

2.2 Дебиторская задолженность 292 479 925 187 446 37,06 12,92 19,76 -24,13 6,84 164,04 193,11 

2.3 Денежные средства 11 18 3 7 -15 1,40 0,49 0,06 -0,91 -0,42 163,64 16,67 

Итого по разделу II 304 497 928 193 431 38,58 13,41 19,82 -25,17 6,41 163,49 186,72 

III. Капитал и резервы             

3.1 Уставный капитал 10 10 10 0 0 1,27 0,27 0,21 -1,00 -0,06 100,00 100,00 

3.2 Нераспределенная прибыль -477 1230 2786 1707 1556 -60,53 33,19 59,52 93,72 26,33 -257,86 226,50 

Итого по разделу III -467 1240 2796 1707 1556 -59,26 33,46 59,73 92,72 26,27 -265,52 225,48 

IV. Краткосрочные обязательства             

4.1 Кредиты и займы 624 627 619 3 -8 79,19 16,92 13,22 -62,27 -3,69 100,48 98,72 

4.2 Кредиторская задолженность 631 1839 1266 1208 -573 80,08 49,62 27,05 -30,45 -22,58 291,44 68,84 

Итого по разделу IV 1255 2466 1885 1211 -581 159,26 66,54 40,27 -92,72 -26,27 196,49 76,44 

БАЛАНС 788 3706 4681 2918 975 100,00 100,00 100,00 - - 470,30 126,31 
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Внеоборотные активы предприятия включают в себя только остатки 

основных средств, стоимость которых на конец отчетного года составила 3753 

тыс. руб., а доля по отношению к валюте баланса равна 80,18 %. 

Увеличение стоимости оборотных активов предприятия в отчетном году 

составило 431 тыс. руб. или 86,72 %, обусловлено это было приростом в части 

дебиторской задолженности, поскольку остатки денежных средств предприятия 

сократились в абсолютном выражении незначительно – на 3 тыс. руб.  

Накопленных запасов предприятие не имеет, поскольку готовая 

продукция производится по индивидуальным заказам и сразу отгружается 

покупателям, а необходимое для производства сырье и материалы 

приобретаются по мере возникновения заказов от покупателей.  

Негативным моментом является увеличение за отчетный стоимости 

дебиторской задолженности ООО «Фабрика полимерной упаковки» на 446 тыс. 

руб., что свидетельствует об увеличении объема выполняемых работ на 

условиях отсрочки платежа и иммобилизации средств в расчетах. Прирост 

дебиторской задолженности происходит за отчетный год, в 2019 году данная 

статья актива также выросла с 292 тыс. руб. до 479 тыс. руб. 

Негативным моментом также является снижение стоимости денежных 

средств анализируемого предприятия, уменьшение данной статьи баланса 

составило 15 тыс. руб., в результате чего значение показателя на конец 

отчетного года 3 тыс. руб. Удельный вес остатков денежных средств на конец 

отчетного года составил 0,06 %, что на 0,42 % ниже значения 2019 года. 

Увеличение стоимости дебиторской задолженности при снижении 

денежных средств привело к тому, что в структуре оборотных активов 

предприятия отмечается увеличение удельного веса дебиторской 

задолженности на 6,84 %, в результате чего доля средств в расчетах составила 

на конец 2020 года 19,76 %. Следовательно, структура ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» является нерациональной, поскольку преобладают в ней 

остатки средств в расчетах, что свидетельствует о большом объеме оказания 

услуг на условиях отсрочки платежа. 



 38 

В целом, структура актива баланса в отчетном году в большей степени 

сформирована внеоборотными активами, оборотные активы в ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» на конец отчетного года составляют всего 19,82 %. 

Стоимость пассива баланса увеличилась в отчетном году на 975 тыс. руб., 

при этом, изменение источников формирования имущества обусловлено 

сокращением заемного капитала предприятия, которое составило 581 тыс. руб. 

в абсолютном выражении и 23,56 % в относительном. Собственный капитал 

предприятия ООО «Фабрика полимерной упаковки» в отчетном году растет. 

Стоит отметить, что заемный капитал предприятия, представленный 

краткосрочными кредитами и кредиторской задолженностью сокращается на 8 

тыс. руб. и 573 тыс. руб. соответственно. 

В части собственного капитала ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

наблюдается увеличение на 1556 тыс. руб. за счет нераспределенной прибыли, 

которая выросла с 1230 тыс. руб. до 2786 тыс. руб. и достигла удельного веса 

59,73 % в 2020 году. Сложившаяся тенденция роста собственного капитала 

заслуживает положительной оценки, поскольку свидетельствует об укреплении 

финансовой устойчивости и независимости предприятия.  

Кроме того, рост собственного капитала за счет нераспределенной 

прибыли также заслуживает положительной оценки, поскольку свидетельствует 

об эффективной работе предприятия и росте стоимости накопленного капитала, 

стоимость авансированного капитала, представленная уставным капиталом 

изменений за анализируемый период не имела и составляла 10 тыс. руб. 

Текущая доля собственного капитала, достигающая 60%, является 

достаточным значением, доля заемного капитала ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» составляет 40,27 %, что дает основания для признания структуры 

пассивов баланса рациональной, поскольку достаточный удельный вес 

собственного капитала свидетельствует об отсутствии зависимости 

предприятия от внешних источников финансирования.  

Заемный капитал в отчетном году снижается в большей степени за счет 

кредиторской задолженности, абсолютное сокращение которой составило 573 



 39 

тыс. руб., следствием чего, стало уменьшение ее удельного веса в структуре 

пассивов до 27,05 %.  

В части краткосрочных кредитов и займов наблюдается абсолютное 

снижение на 8 тыс. руб., удельный вес показателя равен 13,22 %.  

Таким образом, в результате прироста собственного капитала в 

абсолютном выражении за счет роста нераспределенной прибыли, структура 

источников формирования имущества является рациональной, поскольку 

собственный капитал имеет удельный вес около 60 %, что свидетельствует о 

независимости предприятия от внешних источников финансирования. 

На следующем этапе аналитического исследования необходимо 

проанализировать финансовую устойчивость организации, для чего 

используются два основных приема анализа. Цель анализа абсолютного 

показателя финансовой устойчивости – определение типа финансовой 

устойчивости, которое базируется на расчете степени покрытия запасов и 

затрат за счет собственных оборотных средств ООО «Фабрика полимерной 

упаковки», что представлено в таблице 2.3. 

 

Таблица 2.3 

Определение типа финансовой ситуации  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Показатели 
2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

Отклонение 

2019-

2018 

2020-

2019 

1 2 3 4 5 6 

Собственный капитал, тыс. руб. -467 1240 2796 1707 1 556 

Внеоборотные активы, тыс. руб. 485 3209 3753 2724 544 

Долгосрочные обязательства, тыс. руб. - - - - - 

Краткосрочные кредиты, тыс. руб. 624 627 619 3 -8 

Наличие собственных оборотных средств, тыс. 

руб. 
-952 -1969 -957 -1017 1 012 

Наличие собственных и долгосрочных 

заемных источников формирования запасов и 

затрат, тыс. руб. 

-952 -1969 -957 -1017 1012 

Общая величина основных источников 

формирования запасов и затрат, тыс. руб. 
-328 -1342 -338 -1014 1004 
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Окончание таблицы 2.3 

1 2 3 4 5 6 

Общая величина запасов, тыс. руб. - - - - - 

Излишек (+) или недостаток (–) собственных 

оборотных средств, тыс. руб. 
-952 -1969 -957 -1017 1012 

Излишек (+) или недостаток (–) собственных и 

долгосрочных источников формирования 

запасов, тыс. руб. 

-952 -1969 -957 -1017 1012 

Излишек (+) или недостаток (–) общей 

величины основных источников формирования 

запасов, тыс. руб. 

-328 -1342 -338 -1014 1004 

Тип финансовой ситуации 
Критическая 

устойчивость 
- - 

 

Проведенный анализ позволяет сделать вывод, что в ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» в 2018-2020 гг. наблюдается критический тип 

финансовой устойчивости, для которого характерными признаками является 

отсутствие возможности покрытия запасов и затрат за счет собственных 

оборотных средств, привлеченные краткосрочные источники незначительно 

сокращают уровень дефицита собственных оборотных средств анализируемого 

предприятия. 

Стоимость недостатка источников формирования запасов ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» на конец отчетного года составила 338 тыс. руб., что по 

сравнению с 2020 годом свидетельствует о его сокращении. 

Следует сказать, что в отчетном году на предприятии увеличиваются 

внеоборотные активы и растет собственный капитал, остатки запасов в течение 

анализируемого периода полностью отсутствуют.  

Проведение анализа коэффициентов финансовой устойчивости ООО 

«Фабрика полимерной упаковки» являлось дополнением к расчету абсолютного 

показателя финансовой устойчивости и проводилось с целью формирования 

оценки степени зависимости от внешних источников финансирования и 

определения уровня собственного и заемного капитала, а также динамики 

указанных показателей, что определяет дополнительную детализацию данных, 

полученных на этапе определения типа финансовой устойчивости.  

Коэффициентный анализ финансовой устойчивости предприятия 
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представлен в таблице 2.4. 

 

Таблица 2.4 

Анализ коэффициентов финансовой устойчивости  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Показатель Норматив 
2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

Отклонение 

2019-2018 2020-2019 

Коэффициент 

капитализации 

Не выше 

1,5 
-2,69 1,99 0,67 4,68 -1,31 

Коэффициент 

обеспеченности 

собственными средствами 

≥0,5 -3,13 -3,96 -1,03 -0,83 2,93 

Коэффициент финансовой 

независимости  
≥0,4-0,6 -0,59 0,33 0,60 0,93 0,26 

Коэффициент 

финансирования 
≥0,7; -0,37 0,50 1,48 0,87 0,98 

Коэффициент финансовой 

устойчивости 
≥0,6 -0,59 0,33 0,60 0,93 0,26 

 

Проведя анализ коэффициентов финансовой устойчивости ООО 

«Фабрика полимерной упаковки» можно сделать вывод о положительном 

изменении коэффициентов в отчетном году, при этом, их значения 

соответствуют нормативным показателям. Удельный вес собственного 

капитала ООО «Фабрика полимерной упаковки», характеризующийся 

коэффициентом финансовой независимости, составил в отчетном году 0,60, т.е. 

организация располагает достаточным объемом собственного капитала и не 

имеет угрозы зависимости от внешних источников финансирования.  

Кроме того, полученное значение коэффициента финансирования 

существенно выше норматива (1,48 > 0,7). Полученный показатель говорит о 

том, что собственный капитал ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

составляет 148% от совокупной стоимости пассивов, что является достаточно 

высоким показателем и заслуживает положительной оценки. Полностью 

соответствует коэффициенту автономии показатель финансовой устойчивости, 

который характеризует устойчивость предприятия в долгосрочной перспективе 
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и определяется отношением собственного капитала и долгосрочных 

обязательств к валюте баланса. Указанный коэффициент составил в отчетном 

году 0,60, т.е. перманентный капитал предприятия имеет удельный вес в 

совокупной стоимости пассивов в размере 60 %, что является минимально 

достаточным показателем. Обусловлено это отсутствием долгосрочных 

пассивов в ООО «Фабрика полимерной упаковки». 

Основной причиной соответствия указанных выше коэффициентов 

нормативным значениям, является значительный объем собственного капитала 

и его рост в динамике. Об этом свидетельствует текущее значение 

коэффициента капитализации, который составляет 0,67, т.е. заемные средства 

от собственных источников формирования имущества ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» составляют 67 %, при этом, минимально допустимым 

является значение не выше 1,5. 

Несмотря на то, что предприятие располагает достаточным объемом 

собственного капитала, складывается ситуация, свидетельствующая о дефиците 

собственных оборотных средств, что подтверждается одноименным 

коэффициентом. Указанный показатель составил в отчетном году -1,03 при 

нормативе 0,5 и более. Обусловлена сложившаяся ситуация преобладающей 

стоимостью внеоборотных активов предприятия и ее приростом в динамике. 

Таким образом, проведенный анализ позволяет сделать вывод, что в ООО 

«Фабрика полимерной упаковки» в отчетном году наблюдается критический 

тип финансовой устойчивости, для которого характерными признаками 

является отсутствие возможности покрытия запасов и затрат за счет 

собственных оборотных средств, что обусловлено высокой стоимостью 

внеоборотных активов. При этом, предприятие не является фактически 

зависимым от внешних источников финансирования, поскольку доля 

собственного капитала превышает 60 %, а заемные источники не превышают 

критического уровня.  

Цель следующего этапа анализа финансового состояния ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» – формирование оценки степени ликвидности баланса 
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организации. Для этого, производится группировка активов и пассивов, а затем 

производится расчет платежного излишка / недостатка.  

Результаты проведенного анализа ликвидности баланса ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» представлены в таблице 2.5. 

 

Таблица 2.5 

Анализ ликвидности баланса ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Группы 

активов / 

пассивов 

Абсолютные 

показатели, тыс. руб. 

Абсолютные 

показатели, тыс. руб. 

Платежный 

излишек/недостаток,  

тыс. руб. 

2018 2019 2020 2018 2019 2020 2018 2019 2020 

А1 / П1 11 18 3 631 1839 1266 -620 -1821 -1263 

А2 / П2 292 479 925 624 627 619 -332 -148 306 

А3 / П3 - - - - - - - - - 

А4 / П4 485 3209 3753 -467 1240 2796 -952 -1969 -957 

 

В 2018-2020 году баланс ООО «Фабрика полимерной упаковки» не 

является абсолютно ликвидным, поскольку наиболее ликвидные активы не 

покрывают наиболее срочные обязательства. При этом за отчетный год 

отмечается сокращение платежного недостатка за счет снижения стоимости 

кредиторской задолженности.  

Кроме того, в 2018-2020 гг. году нарушается также четвертый критерий 

ликвидности баланса, т.е. постоянные пассивы не покрывают трудно 

реализуемые активы. Баланс ООО «Фабрика полимерной упаковки» может 

быть признан ликвидным на 50 %. 

В связи с тем, что степень ликвидности баланса не составляет 100 %, т.е. 

баланс отличен от абсолютно ликвидного, возникает необходимость расчета 

коэффициентов платежеспособности ООО «Фабрика полимерной упаковки», 

цель которого – формирование мнения о возможности погашения 

краткосрочных обязательств за счет оборотных активов. Коэффициент 

платежеспособности ООО «Фабрика полимерной упаковки» представлены в 

таблице 2.6. 
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Таблица 2.6 

Анализ коэффициентов платежеспособности  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Показатель Норматив 
2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

Отклонение 

2019-2018 2020-2019 

Общий показатель 

платежеспособности 
≥1 0,17 0,12 0,30 -0,05 0,18 

Коэффициент критической 

оценки (промежуточной 

ликвидности) 

≥0,7-0,8 0,24 0,20 0,49 -0,04 0,29 

Коэффициент абсолютной 

ликвидности 
≥0,2-0,5 0,01 0,01 0,001 0,00 -0,01 

Коэффициент текущей 

ликвидности 
≥1,5-3,5 0,24 0,20 0,49 -0,04 0,29 

 

Коэффициенты платежеспособности ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» в 2019 году значительно растут, что заслуживает позитивной оценки. 

Причиной роста уровня ликвидности является увеличение стоимости 

оборотных активов на фоне снижения остатков краткосрочных обязательств 

предприятия.  

В результате указанного изменения, коэффициент текущей ликвидности, 

который определяется как отношение оборотных активов к общей стоимости 

краткосрочных обязательств, составляет в 2019 году 0,49, что на 0,29 выше 

значения прошлого года при желаемом значение 1,5-2. Это говорит о том, что 

анализируемое предприятие не способно полностью обеспечить погашение 

краткосрочных обязательств с привлечением совокупной стоимости оборотных 

активов и нарушением сроков платежей. 

Увеличение отмечается также по коэффициенту быстрой ликвидности, 

который определяется отношением суммы наиболее ликвидных активов и 

дебиторской задолженности к стоимости краткосрочных обязательств. Рост 

показателя составил 0,29, а текущее значения равно 0,49, что не соответствует 

установленному нормативному уровню 0,7-0,8. 

Коэффициент абсолютной ликвидности, который показывает 

возможность покрытия краткосрочных обязательств наиболее ликвидными 



 45 

активами – денежными средствами, составляет в отчетном году 0,001, что 

значительно ниже установленного норматива 0,2-0,5. Следовательно, 

несоответствие нормативным значениям можно отметить по всем показателям.  

Подводя итог проведенному анализу ликвидности и платежеспособности 

ООО «Фабрика полимерной упаковки» можно сделать вывод о низком уровне 

платежеспособности организации по причине недостаточного объема 

оборотных активов и преобладающей величине краткосрочных обязательств. 

Баланс организации не является абсолютно ликвидным по первому и 

четвертому признаку. 

Важнейшим этапом анализа финансового состояния ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» выступает анализ финансовых результатов, цель 

которого – определение тенденции изменения доходов, расходов и прибыли. 

Результаты проведенного анализа представлены в таблице 2.7. 

 

Таблица 2.7 

Анализ формирования финансового результата  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Показатели 
2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

Отклонение  

2019-

2018 

2020-

2019 

Выручка от продажи, тыс. руб. 7221 10952 10739 3731 -213 

Себестоимость продаж, тыс. руб. 6615 9049 8969 2434 -80 

Валовая прибыль, тыс. руб. 606 1903 1770 1297 -133 

Прибыль от продаж, тыс. руб. 606 1903 1770 1297 -133 

Прочие расходы, тыс. руб. 59 59 114 - 55 

Прибыль до налогообложения, тыс. руб. 547 1844 1656 1297 -188 

Платежи в бюджет, тыс. руб.  -  - 108 - 108 

Чистая прибыль, тыс. руб. 547 1844 1548 1297 -296 

 

Выручка ООО «Фабрика полимерной упаковки» в отчетном году 

снизилась на 213 тыс. руб., при этом, себестоимость проданной продукции 

сократилась менее значительно – на 80 тыс. руб., в результате чего валовая 

прибыль ООО «Фабрика полимерной упаковки» снизилась по отношению к 
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2019 году на 133 тыс. руб. В связи с тем, что предприятие относится к 

субъектам малого предпринимательства, все затраты предприятием 

учитываются на счете 20 «Основное производство», поэтому управленческие 

расходы отсутствуют. Таким образом, прибыль от продаж равна валовой 

прибыли ООО «Фабрика полимерной упаковки» и составляет 1770 тыс. руб.  

Финансовые результаты от прочей деятельности в отчетном году 

заслуживают негативной оценки, поскольку наблюдается отсутствие прочих 

доходов, в то время как прочие расходы увеличиваются на 55 тыс. руб. В 

результате этого, сумма прибыли до налогообложения ниже прибыль от продаж 

и составила 1656 тыс. руб. По отношению к 2019 году данный показатель 

снижается на 188 тыс. руб. 

Негативная динамика наблюдается и в части чистой прибыли, указанный 

показатель сократился на 296 тыс. руб. и составил 1548 тыс. руб., что 

свидетельствует об уменьшение конечного финансового результата 

деятельности предприятия.  

Таким образом, в отчетном году наблюдается существенное снижение 

финансовых результатов по сравнению с 2019 годом, сокращение выручки от 

продажи продукции сопровождалось негативной динамикой прибыли от 

продаж, прибыли до налогообложения и чистой прибыли.  

Анализ финансовых результатов является одним из направлений оценки 

деловой активности ООО «Фабрика полимерной упаковки», которая 

характеризует эффективность финансово-хозяйственной деятельности 

организации в динамике. Это связано с тем, что выручка организации от 

оказания услуг выступает основой для расчета коэффициентов 

оборачиваемости, цель расчета которых состоит в определении, насколько 

эффективно используются активы и ресурсы ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» в ходе финансово-хозяйственной деятельности (таблица 2.8).  

Проведя анализ оборачиваемости ООО «Фабрика полимерной упаковки», 

можно сделать вывод, что по всем показателям наблюдается замедление 

оборачиваемости и увеличивается период оборота, что говорит о сокращении 
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общего уровня деловой активности организации. 

 

Таблица 2.8 

Расчет коэффициентов деловой активности  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Показатели 
2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

Отклонение 

2019-

2018 

2020-

2019 

Выручка от реализации, тыс. руб. 7221 10952 10739 3731 -213 

Средняя величина совокупных активов, 

тыс. руб. 
621,5 2247,5 4193,5 1626 1946 

Средняя величина текущих активов, тыс. 

руб. 
379 400,5 712,5 21,5 312 

Коэффициент оборачиваемости 

совокупных активов, об./год 
11,62 4,87 2,56 -6,75 -2,31 

Коэффициент оборачиваемости текущих 

активов, об./год 
19,05 27,35 15,07 8,29 -12,27 

Дебиторская задолженность, руб. 371,5 385,5 702 14 316,5 

Коэффициент оборачиваемости 

дебиторской задолженности, об/год 
19,44 28,41 15,30 8,97 -13,11 

Кредиторская задолженность, руб. 676,5 1235 1552,5 558,5 317,5 

Коэффициент оборачиваемости 

кредиторской задолженности 
10,67 8,87 6,92 -1,81 -1,95 

Продолжительность одного оборота, дней 

совокупных активов 30,98 73,88 140,58 42,89 66,70 

текущих активов 18,89 13,16 23,88 -5,73 10,72 

дебиторской задолженности 18,52 12,67 23,53 -5,85 10,86 

кредиторской задолженности 33,73 40,60 52,04 6,87 11,45 

 

Такое изменение показателей оборачиваемости говорит о том, что активы 

организации обращаются менее эффективно, причем, в качестве основной 

причины можно указать снижение в отчетном году выручки. Поскольку 

среднегодовая стоимость активов ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

увеличивается, следовательно, замедление оборачиваемости происходит в 

результате менее качественного их использования.  

Продолжительность оборота совокупных и оборотных активов 

организации в отчетном году увеличилась на 66,70 дней и 10,72 дня 

соответственно.  
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Негативная динамика оборачиваемости кредиторской задолженности 

свидетельствует о снижении эффективности ее обращения и сокращении 

сроков погашения обязательств перед кредиторами ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» за отчетный год. Период оборота текущих обязательств за отчетный 

год увеличился на 11,45 дня и составил 52,04 дней. 

Отрицательной оценки заслуживает снижение коэффициента 

оборачиваемости дебиторской задолженности, что свидетельствует о росте 

периода окупаемости и несвоевременном поступлении денежных средств от 

покупателей и заказчиков. Это является важным фактором, поскольку 

отвлечение средств в дебиторскую задолженность ведет к сокращению притока 

денежных средств и отсутствию возможности погашения обязательств перед 

кредиторами организации.  

Еще одной неотъемлемой составляющей анализа финансового состояния 

является расчет и оценка показателей рентабельности. Цель расчета данных 

показателей обусловлена тем, что на их основе формируется оценка 

относительной эффективности деятельности организации за исследуемый 

период. Результаты анализа представлены в таблице 2.9. 

 

Таблица 2.9 

Расчет показателей рентабельности ООО «Фабрика полимерной упаковки», % 

 

Показатели 
2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

Отклонение  

2019-

2018 

2020-

2019 

Валовая рентабельность 8,39 17,38 16,48 8,98 -0,89 

Рентабельность текущей деятельности, 9,16 21,03 19,73 11,87 -1,30 

Рентабельность продаж  8,39 17,38 16,48 8,98 -0,89 

Общая рентабельность  7,58 16,84 15,42 9,26 -1,42 

Чистая рентабельность 7,58 16,84 14,41 9,26 -2,42 

Экономическая рентабельность 88,01 82,05 36,91 -5,97 -45,13 

Рентабельность собственного капитала -77,92 477,10 76,71 555,02 -400,39 

  

Динамика показателей рентабельности ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» заслуживает в отчетном году негативной оценки. Причиной 
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снижения показателей рентабельности является сокращение валовой прибыли и 

прибыли от продаж по сравнению с показателями 2019 года при росте 

стоимости активов и капитала, что свидетельствует о негативной динамике 

доли прибыли с каждого рубля активов и капитала. Так, снижение 

экономической рентабельности и рентабельности собственного капитала в 

отчетном году составляет 2,42 % и 45,13 % соответственно. 

Значительное снижение можно отметить по рентабельности продаж (на 

0,89 %), валовой рентабельности (на 0,89 %) и рентабельности текущей 

деятельности (на 1,30 %). Указанное изменение говорит о том, что в отчетном 

году с каждого рубля выручки ООО «Фабрика полимерной упаковки» от 

выполнения работ получено меньше прибыли, что заслуживает негативной 

оценки. 

Негативная динамика наблюдается в части общей и чистой 

рентабельности, поскольку прибыль до налогообложения и чистая прибыль 

снижаются более интенсивно, нежели выручка от продаж, абсолютное 

уменьшение составило 1,42 % и 2,42 % соответственно. 

 

2.2 Анализ основных средств 

 

Цель анализа динамики и структуры основных средств ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» – оценка общего изменения стоимости основных 

средств за отчетный период в разрезе видов, а также оценка доли каждого вида 

в совокупной стоимости собственных основных средств анализируемого 

предприятия. 

Исходными данными для проведения анализа являлись регистры учета по 

счету 01 «Основные средства», в расчетах использовалась первоначальная 

стоимость основных средств организации.  Результаты анализа представлены в 

таблице 2.10. 

Стоимость основных средств ООО «Фабрика полимерной упаковки» за 

анализируемый период сокращается и в отчетном году имеет минимальную 
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стоимость – 6726 тыс. руб. по состоянию на конец 2020 года. В 2019 году 

стоимость основных средств также снижалась, причем абсолютное сокращение 

было более значительным – на 3957 тыс. руб. Динамика показателя оценивается 

негативно, поскольку может привести к снижению уровня материально – 

технической базы предприятия. 

 

Таблица 2.10 

Анализ динамики и структуры основных средств  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» за 2018 – 2020 гг. 

 

Наименование показателя 

На 

конец 

2018 

года 

На 

конец 

2019 

года 

На 

конец 

2020 

года 

Абсолютное 

отклонение 

Темпы роста, 

% 

2019/ 

2018 

2020/ 

2019 

2019/ 

2018 

2020/ 

2019 

1 Первоначальная стоимость 

основных средств, тыс. руб. 
11287 7330 6726 -3957 -604 64,9 91,8 

1.1 Машины и оборудование 2611 1285 1285 -1326 - 49,2 100,0 

1.2 Транспортные средства 6856 4405 3647 -2451 -758 64,3 82,8 

1.3 Прочие основные средства 1820 1640 1794 -180 154 90,1 109,4 

2 Структура основных 

средств, % 
100,00 100,00 100,00 - - х х 

2.1 Машины и оборудование 23,13 17,53 19,10 -5,60 1,57 х х 

2.2 Транспортные средства 60,74 60,10 54,22 -0,65 -5,87 х х 

2.3 Прочие основные 

средства  
16,12 22,37 26,67 6,25 4,30 х х 

 

Сокращение стоимости основных средств в 2019 году наблюдается по 

всем группам основных средств, наиболее значительно снизилась стоимость 

транспортных средств – на 2451 тыс. руб., стоимость машин и оборудования 

снизилась на 1326 тыс. руб., прочих основных средств – на 180 тыс. руб. 

В 2020 году стоимость основных средств уменьшается только в части 

транспортных средств – на 758 тыс. руб., по группе машин и оборудования 

динамика отсутствует, а прочие основные средства увеличились на 154 тыс. 

руб. в абсолютном и 9,39 % в относительном выражении. 

Таким образом, стоимость основных средств ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» в анализируемом периоде сокращается, причем снижение 
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происходит за счет активной части – машин, оборудования и транспортных 

средств (рисунок 2.2). 
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Рис. 2.2 – Динамика основных средств ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

за 2018-2020 гг. 

 

Рассматривая структуру основных средств ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» можно сделать вывод, что существенных изменений за 2018 – 

2020гг. не наблюдается, максимальный удельный вес имеют транспортные 

средства – 54,22 %, снижение данного показателя в отчетном году составило 

5,87 %. Группа «Прочие основные средства», которая включает торговое 

оборудование, вычислительную и кассовую технику, имеет удельный вес 26,67 

%, доля данного вида основных средств объясняется отраслевой 

принадлежностью. Машины и оборудование ООО «Фабрика полимерной 

упаковки», которые включают приборы, станки и оборудование, используемое 

при производстве продукции, составляют по отношению к совокупной 

стоимости основных средств 19,10 %.  

Таким образом, динамика стоимости основных средств предприятия 

негативная, значение показателя ежегодно сокращается, что свидетельствует о 

недостаточной материально-технической базе и отсутствии ее развития.  
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Структура основных средств анализируемого предприятия рациональная и 

соответствует специфике деятельности ООО «Фабрика полимерной упаковки». 

Цель анализа коэффициентов движения основных средств – оценка 

уровня воспроизводства основных средств. Расчет коэффициентов движения 

основных средств представлен в таблице 2.11. 

 

Таблица 2.11 

Анализ движения основных средств ООО «Фабрика полимерной упаковки»  

за 2018 – 2020 гг. 

 

Наименование показателя 
2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

Абсолютное 

отклонение 

Темпы роста, 

% 

2019/ 

2018 

2020/ 

2019 

2019/ 

2018 

2020/ 

2019 

Основные средства на начало 

периода, тыс. руб. 
11067 11287 7330 220 -3957 101,9 64,9 

Поступило основных 

средств, тыс. руб. 
220 - 154 -220 154 - - 

Введено в эксплуатацию 

основных средств, тыс. руб. 
220 - 154 -220 154 - - 

Выбыло основных средств, 

тыс. руб. 
- 3957 758 3957 -3199 - 19,2 

Основные средства на конец 

периода, тыс. руб. 
11287 7330 6726 -3957 -604 64,9 91,8 

Коэффициент прироста 

основных средств  
0,019 -0,540 -0,090 -0,56 0,45 -2769,6 16,6 

Коэффициент поступления 

основных средств  
0,019 - 0,023 -0,02 0,02 - - 

Коэффициент замены 

основных средств 
- - 4,922 - - - - 

Коэффициент выбытия 

основных средств 
0,000 0,540 0,113 0,54 -0,43 - 20,9 

 

В 2019 году отмечается сокращение коэффициента поступления 

основных средств по сравнению с данными 2018 года, поскольку основные 

средства на предприятие не поступали. Коэффициент выбытия в 2019 году 

составил 0,540 единиц, коэффициент прироста имеет отрицательное значение 

0,540. Причиной этому является тот факт, что в данном году наблюдается 

максимальная стоимость выбывших основных средств при отсутствии 
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поступления. В 2020 году в результате роста стоимости основных средств 

значение коэффициента выбытия составило 0,113, а поступления и прироста 

основных средств 0,023 и -0,090 соответственно. При этом, коэффициент 

прироста основных средств имеет отрицательное значение, что свидетельствует 

о значительном превышении стоимости выбывших основных средств над 

поступившими в анализируемом периоде.   

Таким образом, уровень обновления основных средств в ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» заслуживает негативной оценки, поскольку 

коэффициенты прироста имеют отрицательное значение, а выбытие основных 

средств происходит более интенсивными темпами. 

Цель анализа коэффициентов накопленной амортизации и годности – 

оценка уровня технического состояния основных средств организации. Расчет 

коэффициентов представлен в таблице 2.12. 

 

Таблица 2.12 

Анализ технического состояния основных средств  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» за 2018 – 2020 гг. 

 

Наименование показателя 
2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

Абсолютное 

отклонение 
Темпы роста, % 

2019/ 

2018 

2020/ 

2019 

2019/ 

2018 

2020/ 

2019 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Первоначальная стоимость 

основных средств, тыс. руб. 
11287 7330 6726 -3957 -604 64,94 91,76 

Сумма накопленной 

амортизации, тыс. руб. 
10802 4121 2973 -6681 -1148 38,15 72,14 

Остаточная стоимость 

основных средств, тыс. руб.  
485 3209 3753 2724 544 661,65 116,95 

Коэффициент накопления 

амортизации  
0,957 0,562 0,442 -0,39 -0,12 58,75 78,62 

Коэффициент годности  0,043 0,438 0,558 0,39 0,12 1018,83 127,45 

 

Полученные показатели позволяют сделать вывод о достаточно высоком 

уровне износа основных средств, поскольку значение коэффициента 

накопления амортизации составило в отчетном году 0,557 единиц. 
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Значение коэффициента накопленной амортизации свидетельствует о 

том, что уровень износа основных средств ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» превышает 50 %, что оценивается негативно, поскольку 

оптимальным считается уровень износа, не превышающий 25 %.  

Учитывая тот факт, что обновление основных средств происходит очень 

низкими темпами, а стоимость выбытия превышает стоимость поступления, 

уровень технического состояния заслуживает негативной оценки. Данный 

вывод подтверждается значением коэффициента годности, который составил в 

2020 году 0,443 единицы.  

Цель анализа технического уровня производства – оценка обеспеченности 

трудовых ресурсов основными средствами. Результаты анализа представлены в 

таблице 2.13. 

 

Таблица 2.13  

Анализ технического уровня ООО «Фабрика полимерной упаковки»  

за 2018 – 2020 гг. 

 

Наименование показателя 
2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

Абсолютное 

отклонение 
Темпы роста, % 

2019/ 

2018 

2020/ 

2019 

2019/ 

2018 

2020/ 

2019 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Среднегодовая стоимость 

основных средств, тыс. руб. 
11177 9308 7028 -1869 -2280 83,28 75,50 

Среднесписочная численность 

работников, чел. 
19 22 22 3 - 115,79 

100,0

0 

Фондовооруженность, тыс. 

руб./чел. 
588,26 423,09 319,45 -165,2 -103,64 71,92 75,50 

 

Анализ технического уровня производства ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» показал, что в отчетном году наблюдается снижение уровня 

обеспеченности трудовых ресурсов основными средствами, о чем 

свидетельствует сокращение показателя фондовооруженности на 103,64 тыс. 

руб. или 25,50 %.  

Основной причиной снижения уровня фондовооруженности является 
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существенное сокращение основных средств организации на фоне неизменной 

среднесписочной численности работников ООО «Фабрика полимерной 

упаковки». 

Цель анализа эффективности использования основных средств –  оценка 

уровня отдачи средств, инвестированных в основные средства (таблица 2.14). 

 

Таблица 2.14 

Анализ эффективности использования основных средств  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» за 2018 – 2020 гг. 

 

Наименование показателя 
2018 

год 

2019 

год 

2020 

год 

Абсолютное 

отклонение 

Темпы роста, 

% 

2019/ 

2018 

2020/ 

2019 

2019/ 

2018 

2020/ 

2019 

Прибыль (убыток) от продажи, 

тыс. руб. 
606 1903 1770 1297 -133 314,03 93,01 

Выручка от реализации, тыс. 

руб. 
7221 10952 10739 3731 -213 151,67 98,06 

Среднегодовая стоимость 

основных средств, тыс. руб. 
11177 9308 7028 -1869 -2280 83,28 75,50 

 Среднегодовая стоимость 

активной части основных 

средств, тыс. руб. 

2611 1948 1285 -663 -663 74,61 65,97 

Удельный вес активной части 

основных средств, %  
23,3 20,9 18,3 -2,4 -2,6 - - 

Фондоотдача, руб./руб.  0,65 1,18 1,53 0,53 0,35 182,12 129,87 

Фондоотдача активной части 

основных средств, руб./руб. 
2,77 5,62 8,36 2,86 2,74 203,29 148,65 

Фондоемкость, руб.  1,55 0,85 0,65 -0,70 -0,20 54,91 77,00 

Фондорентабельность, %  5,42 20,44 25,18 15,02 4,74 - - 

Фондорентабельность 

активной части, % 
23,21 97,69 137,74 74,48 40,05 - - 

 

Эффективность использования основных средств в отчетном году 

заслуживает положительной оценки в отношении фондоотдачи, которая 

показывает, сколько рублей выручки получено с 1 рубля средств, 

инвестированных в основные средства.  

Прирост данного показателя составил 0,53 руб./руб. в прошлом году и 

0,35 руб./руб. в отчетном периоде.  
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Увеличение эффективности подтверждается сокращение показателя 

фондоемкости, который является обратным по отношению к фондоотдаче и 

снижается в 2019 – 2020 гг. на 45,09 % и 23 % соответственно.  

Эффективность использования активной части основных средств ООО 

«Фабрика полимерной упаковки» также растет, в 2020 году фондоотдача 

активной части основных средств выросла на 48,65 %, при этом, удельный вес 

активной части в совокупной стоимости основных средств сокращается в 

течение анализируемого периода – на 2,4 % в 2019 году, на 2,7 % – в 2020 году.  

Позитивная динамика наблюдается также в отношении 

фондорентабельности, данный показатель говорит о том, что прибыль от 

продаж с каждого рубля основных средств растет, абсолютный прирост 

фондорентабельности составил в 2019 году – 74,48 %, в 2020 году – 40,05 %. 

 



3 РАЗРАБОТКА РЕКОМЕНДАЦИЙ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ 

БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ В ООО «ФАБРИКА 

ПОЛИМЕРНОЙ УПАКОВКИ» 

 

3.1 Характеристика бухгалтерского учета основных средств 

 

Синтетический учет основных средств  в ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» ведется с использованием счетов 01 «Основные средства», 02 

«Амортизация основных средств», 91 «Прочие доходы и расходы». 

Аналитический учет основных средств в ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» представляет собой пообъектный учет основных средств и ведется в 

инвентарных карточках по форме №ОС-6. Инвентарная карточка открывается 

на каждый инвентарный объект основных средств ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» которым присваивается инвентарный номер.  

Заполнение инвентарных карточек производится предприятием на основе 

первичной документации:  

 актов (накладных) приемки-передачи (форма №ОС-1); 

 актов на списание основных средств (форма №ОС-4),  

 технических паспортов; 

 договоров купли-продажи; 

 накладных поставщиков на приобретение основных средств; 

 актов выполненных работ по установке основных средств. 

Инвентарные карточки составляются в одном экземпляре и хранятся в 

бухгалтерии ООО «Фабрика полимерной упаковки».  

Вся информация о поступлении основных средств в ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» сначала отражается на счете 08 «Вложения во 

внеоборотные активы». По дебету счета 08 «Вложения во внеоборотные 

активы» ООО «Фабрика полимерной упаковки» отражаются суммы 

фактических затрат на приобретение основных средств, включаемые в 

первоначальную стоимость. 
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Сформированная первоначальная стоимость объектов основных средств, 

принятых в эксплуатацию и оформленных в установленном порядке, 

списывается бухгалтером ООО «Фабрика полимерной упаковки» с кредита 

счета 08 «Вложения во внеоборотные активы» в дебет счета 01 «Основные 

средства». На счете 01 «Основные средства» объекты учитываются 

предприятием по первоначальной стоимости.  

Основным способом приобретения основных средств в ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» является приобретение от поставщиков по договорам 

купли-продажи за плату. При приобретении основных средств в 

первоначальную стоимость объектов включаются транспортные расходы по 

доставке объекта, выполняемые сторонними организациями или за счет 

поставщика.  

В таблице 3.1 представлены бухгалтерские записи по приобретению 

основных средств ООО «Фабрика полимерной упаковки». 

 

Таблица 3.1 

Бухгалтерские записи по поступлению основных средств в  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Содержание операции Дебет Кредит 

Начислено поставщику по счету за приобретенный объект         08-4 60 

Учтены расходы на доставку             08-4 76, 60 

Перечислено с расчетного счета в счет погашения задолженности за 

поступивший объект основных средств и расходы  
60, 76 51 

Введен в эксплуатацию объект основных средств                                01-1 08-4 

 

Данные о стоимости имеющихся основных средств, их движении за 

период и стоимости на конец отчетного периода отражаются ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» в карточке счета 01-1 «Основные средства в 

эксплуатации».  

Основные средства, стоимость которых не превышает 40000 руб., 

учитываются предприятием в составе материально-производственных запасов 
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на счете 10-9 «Производственный и хозяйственный инвентарь».  

Поскольку приобретаемое ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

оборудование зачастую состоит из отдельных объектов, которые требует 

сборки и монтажа в производственном цехе, бухгалтерский учет указанных 

операций ведется с использованием счета 07 «Оборудование к установке». 

Бухгалтерские записи представлены в таблице 3.2. 

 

Таблица 3.2 

Бухгалтерские записи по поступлению основных средств, требующих монтажа 

 

Содержание операции Дебет Кредит 

Начислено поставщику за оборудование   07 60 

Учтены расходы на доставку             07 76, 60 

Перечислено с расчетного счета в счет погашения задолженности за 

поступивший объект основных средств и расходы  
60, 76 51 

Сдано в монтаж оборудование к установке 08-4 07 

Отражены расходы по монтажу оборудования собственными силами при 

отсутствии подразделения, осуществляющего строительно-монтажные 

работы                                 

08-4 
10, 70, 

69 

Введен в эксплуатацию объект основных средств                                01-1 08-4 

 

При оформлении приемки основных средств акт (накладная) составляется 

в одном экземпляре на каждый отдельный объект членами приемочной 

комиссии предприятия, назначенной приказом генерального директора ООО 

«Фабрика полимерной упаковки». Акт (накладная) после его оформления с 

приложенной технической документацией, относящейся к данному объекту, 

передается в бухгалтерию ООО «Фабрика полимерной упаковки», 

подписывается главным бухгалтером и утверждается генеральным директором. 

Амортизация основных средств начисляется в ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» линейным способом по всем группам основных средств. 

Начисление амортизационных отчислений по объектам основных средств в 

течение отчетного периода производится в размере 1/12 исчисляемой годовой 

суммы.  

Для учета амортизационных отчислений ООО «Фабрика полимерной 
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упаковки» используется пассивный счет 02 «Амортизация основных средств». 

Кредитовое сальдо счета 02 «Амортизация основных средств» отражает сумму 

начисленной амортизации по поступившим и действующим основным 

средствам. В учете предприятия начисление амортизационных отчислений 

отражается записями: 

Дт 20 «Основное производство» 

Кт 02 «Амортизация основных средств» – начислена амортизация на 

оборудование производственного цеха; 

Дт 26 «Общехозяйственные расходы» 

Кт 02 «Амортизация основных средств» – начислена амортизация 

основных средств управления. 

При списании объекта основных средств со счетов бухгалтерского учета в 

бухгалтерии ООО «Фабрика полимерной упаковки» на сумму списываемой 

амортизации составляется проводка: 

Дт 02 «Амортизация основных средств» 

Кт 01-2 «Выбытие основных средств» – списывается начисленная 

амортизация при выбытии объекта основных средств. 

Регистром бухгалтерского учета амортизационных отчислений в ООО 

«Фабрика полимерной упаковки» является карточка счета счету 02 

«Амортизация основных средств». 

Восстановление объектов основных средств в ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» осуществляется посредством выполнения текущего и 

капитального ремонтов. Текущий ремонт основных средств производится при 

поломке оборудования, ремонтные работы выполняются собственными силами, 

а также с привлечением специализированных организаций, в случае, если 

поломка серьезная или требуется специальное оборудование для проведения 

ремонтных работ. Капитальный ремонт основных средств в ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» также выполняется сторонними организациями. 

Для выполнения работ по ремонту основных средств, выполняемых 

сторонними специализированными организациями, ООО «Фабрика 
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полимерной упаковки» заключается договор подряда. Основанием для 

признания расходов на ремонт в бухгалтерском учете служат счета-фактуры, 

акты выполненных работ. В случае, если ремонтные работы осуществляются 

собственными силами предприятия, на основании сметы ремонтных работ 

приобретаются запасные части для ремонта, непосредственно ремонтные 

работы осуществляются службой главного инженера. 

Для оформления операций по ремонту основных средств в учете ООО 

«Фабрика полимерной упаковки» составляется форма №ОС-3 «Акт приемки-

сдачи отремонтированных, реконструированных и модернизированных 

объектов».  

Акт подписывается коммерческим директором ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» и представителем ремонтного подразделения 

организации, утверждается руководителем организации или иным 

уполномоченным лицом, после чего передается в бухгалтерию.  

По окончании ремонтных работ составляется акт о выполненных работах 

в двух экземплярах. Бухгалтерские записи по ремонту основных средств 

представлены в таблице 3.3. 

 

Таблица 3.3 

Бухгалтерские записи по учету ремонтов основных средств  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Содержание операции Дебет Кредит 

Учтены затраты на выполнение ремонтов основных средств сторонними 

организациями 
20, 26 60, 76 

Оплачены выполненные услуги по ремонту основных средств 60, 76 51 

Приобретены запасные части для выполнения ремонта хозяйственным 

способом 
10-5 71 

Списаны приобретенные запасные части на проведение ремонтных 

работ 
20, 26 10-5 

Начислена заработная плата и страховые взносы рабочим, 

осуществляющим ремонт основных средств 
20, 26 70, 69 

 

Стоимость основных средств, которые выбывают, списываются с 
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бухгалтерского учета ООО «Фабрика полимерной упаковки». В бухгалтерском 

учете организации выбытие объекта основных средств признается на дату 

единовременного прекращения действия условий принятия их к 

бухгалтерскому учету.  

Выбытие объекта основных средств ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» происходит в результате их продажи или ликвидации вследствие 

износа или невозможности дальнейшего использования по причине серьезной 

поломки, аварии. 

Для списания пришедших в негодность объектов основных средств в 

ООО «Фабрика полимерной упаковки» применяется акт о списании объекта 

основных средств (кроме автотранспортных средств) (форма №ОС-4). На 

основании оформленного акта на списание основных средств, переданного 

бухгалтерской службе ООО «Фабрика полимерной упаковки», в инвентарной 

карточке производится отметка о выбытии объекта основных средств. 

Операции по выбытию основных средств в ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» отражаются в учете следующим образом. 

 

Таблица 3.4 

Бухгалтерские записи по выбытию основных средств 

 

Содержание операции Дебет Кредит 

Списана первоначальная стоимость объекта основных средств 01-2 01 

Списана сумма накопленной амортизации                  02 01-2 

Списана остаточная стоимость основных средств 91-2 01-2 

Приняты к учету пригодные к дальнейшему использованию запасные 

части, металлолом                    
10 91-1 

Отражены расходы, связанные с ликвидацией оборудования                           91-2 76 

Отражена задолженность покупателя за проданный объект основных 

средств в сумме, указанной в договоре            
62 91-1 

Поступили денежные средства от покупателя                             51 62 

 

Таким образом, по результатам проведенного исследования организации 

бухгалтерского учета основных средств в ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» можно сделать следующий вывод. 
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Учет основных средств ведется в соответствии с нормативными актами 

по бухгалтерскому учету основных средств и учетной политикой. Организация 

учета обеспечивает группировку данных в разрезе синтетического и 

аналитического (пообъектного) учета. Основные средства учитываются по 

первоначальной стоимости, приобретение осуществляется за плату по 

договорам купли продажи. Амортизация начисляется линейным способом по 

всем группам основных средств ООО «Фабрика полимерной упаковки», 

выбытие происходит в результате ликвидации и продажи объектов.  

Ремонт основных средств производится хозяйственным и подрядным 

способом, расходы на выполненные ремонты учитываются на 

соответствующих счетах учета затрат. 

Проведенный анализ порядка учета основных средств в ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» позволил выявить ряд недостатков в учете, таких как: 

 занижение первоначальной стоимости объектов основных средств за 

счет исключения из нее расходов, подлежащих учету на счете 08 «Вложения во 

внеоборотные активы»; 

 отсутствие контроля за величиной затрат на проведение ремонта 

основных средств, выполняемых подрядной организацией при условии 

приобретения собственных запасных частей; 

 ошибки при расчете финансового результата от выбытия основных 

средств; 

 отсутствие в имеющемся графике документооборота информации о 

движении документов по ремонту основных средств. Отсутствие в 

действующем графике документооборота по учету информации о 

документообороте по ремонту основных средств является причиной нарушения 

сроков формирования документов на проведение ремонтов и отражения 

расходов на их проведение в составе затрат соответствующего периода. 

Следовательно, для устранения выявленных недостатков предприятию 

следует внести изменения в порядок бухгалтерского учета основных средств, 

что будет представлено далее. 



 64 

3.2 Рекомендации по совершенствованию бухгалтерского учета основных 

средств 

 

В ходе проведенного исследования организации и ведения 

бухгалтерского учета основных средств ООО «Фабрика полимерной 

упаковки»» были выявлены недостатки, которые оказывают влияние на 

качество учетной информации, формируемой в отношении основных средств 

предприятия. 

С целью устранения выявленных недостатков в таблице 3.5 представлены 

рекомендации, которые направлены на совершенствование учета основных 

средств предприятия. 

 

Таблица 3.5 

Рекомендации по совершенствованию учета основных средств  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Недостатки Рекомендации 

Нарушение порядка формирования первона-

чальной стоимости основных средств 

Регистр-расчет первоначальной стоимости 

основных средств 

Отсутствие контроля за величиной затрат на 

проведение ремонта основных средств, 

выполняемых подрядной организацией при 

условии приобретения собственных запасных 

частей 

Регистр-расчет затрат на проведение 

ремонта основных средств 

Ошибки при расчете финансового результата 

от выбытия объектов основных средств 

Регистр-расчет финансового результата от 

ликвидации основных средств 

Отсутствие в имеющемся графике докумен-

тооборота информации о движении 

документов по ремонту основных средств 

Формирование фрагмента графика 

документооборота учета операций по 

ремонту основных средств 

 

В ходе проведенного исследования было установлено, что ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» дополнительные расходы по приобретению (монтаж и 

установка) учитывает в составе общехозяйственных расходов, что может стать 

причиной неправильного расчета первоначальной стоимости основных средств. 

Для повышения уровня контроля за правильностью формирования 
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первоначальной стоимости основных средств ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» рекомендуется формировать регистр-расчет первоначальной 

стоимости основных средств, форма которого представлена в таблице 3.6. 

Назначение регистра-расчета первоначальной стоимости основных 

средств – отражение затрат на приобретение и правильное оприходование 

объектов в состав основных средств. 

Наименования приобретаемых объектов заносятся в первую графу 

регистра по наименованиям поступивших объектов.  

Дата приобретения отражается во второй графе регистра и должна 

соответствовать дате фактического поступления объектов в организацию. 

Основанием для формирования данных о приобретенных объектах 

основных средств за выступают товарные накладные, техническая 

документация, связанная с приобретением объектов основных средств. 

 На основании предоставленных товарных накладных поставщиков с 

приложенными документами в регистр включаются данные о приобретении 

основных средств.  

В графе 3 указывается количество приобретенных объектов согласно 

сопроводительных документов поставщика и фактически поступивших в ООО 

«Фабрика полимерной упаковки», в графе 4 цена за единицу, общая стоимость 

приобретенных объектов основных средств без НДС формируется в графе 5 

«Стоимость».  

Прочие расходы, связанные с приобретением объектов основных средств, 

заносятся в графу «Дополнительные расходы». К дополнительным расходам по 

приобретению объектов основных средств относится оплата транспортных 

расходов и консультационно-информационных услуг, связанных с 

приобретением объектов основных средств, расходы по установке и 

страхованию (при наличии соответствующих условий). 

В графе 9 «Итого» рассчитывается общая стоимость затрат на 

приобретение объектов основных средств с учетом стоимости покупки и 

дополнительных расходов. 



Таблица 3.6 

Регистр-расчет первоначальной стоимости основных средств 

 

Наименование организации: ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

Отчетный период: «01» июня  2021 – «30» июня 2021 

 

Наименование 

объекта 

Дата 

поступления 

Приобретены основные средства 
Введено основных 

средств в эксплуатацию 

кол-

во, 

штук 

цена за 

единицу, 

руб. 

стоимость, 

руб. 

дополнительные расходы, руб. 

дата и номер 

документа 

сумма, 

руб. 
расходы 

по 

доставке 

расходы 

по 

установке 

прочие 

расходы 

итого 

расходов 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Гравер 

струйный 
10.06.21 1 142144 142144 500 358 - 858 

Акт №1 от 

12.06.2021 
143002 

Экспонирующая 

камера 
17.06.21 1 160520 160520 1000 1350 - 2350 

Акт №2 от 

17.06.2021 
162870 

Итого 2 - 202664 1500 1708 - 2708 - 282435 

 

Бухгалтер _________________________/ ________________________ 
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Оприходование объектов основных средств, приобретенных ООО 

«Фабрика полимерной упаковки», отражается в регистре на основании актов 

приема-передачи основных средств по форме №ОС-1, дата и номер которых 

заносится в графу 10. Акт по форме №ОС-1 оформляется отдельно на каждый 

объект основных средств, параллельно в бухгалтерии ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» открывается инвентарная карточка учета основных 

средств по форме №ОС-6. 

В графе 11 показывается стоимость приобретенных объектов основных 

средств, приобретенных за отчетный период, первоначальная стоимость 

основных средств в регистре отражается с учетом всех фактических затрат на 

приобретение. В учете ООО «Фабрика полимерной упаковки» при 

оприходовании объектов основных средств в учете выполняются 

соответствующие записи. 

В итоговой строке регистра обобщаются данные обо всех приобретенных 

объектах основных средств, приобретение которых осуществлялось в отчетном 

периоде.  

Отражение в регистре расчете фактов хозяйственной жизни позволит 

исчислять первоначальную стоимость приобретенных основных средств, 

отражать их ввод в эксплуатацию на соответствующих счетах бухгалтерского 

учета, а также усилит уровень контроля в местах эксплуатации. Это позволит 

избежать нарушений при начислении амортизации и исключит возможность 

завышения затрат текущего периода. 

В настоящее время в ООО «Фабрика полимерной упаковки» при 

осуществлении ремонта основных средств, который выполняется сторонними 

ремонтными организациями, не осуществляется текущий, что может привести к 

завышению стоимости расходов текущего периода, поскольку запасные части 

предприятием приобретаются самостоятельно (у официальных представителей 

печатной техники). Для устранения указанного недостатка на основании 

данных по проведенному ремонту рекомендуется формировать регистр 

(таблица 3.7). 



Таблица 3.7 

Регистр-расчет расходов на ремонт основных средств 

 

Наименование организации: ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

Отчетный период: «01» июня  2021 – «30» июня 2021 

 

Наименование 

объекта 

Наименование 

ремонтной 

организации 

Содержани

е ремонта 

Дата 

начала 

ремонта 

Дата 

окончани

я ремонта 

Договор на 

проведение 

ремонтных работ 

Акт по форме 

№ОС-3 

Стоимость работ по 

ремонту, всего 

Дата Номер Дата Номер 

Стоимость 

запасных 

частей 

Услуги 

по 

ремонту 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Станок для 

обработки 

торцов импоста 

КМ-215 

ООО «КопиПласт» 

Замена 

крайнего 

ножа 

18.06.2021 20.06.2021 17.06.2021 448/3 20.06.2021 1 2280 12296 

Копировальный 

станок 
ООО «КопиПласт» 

Замена 

головок 
20.06.2021 27.06.2021 20.06.2021 499/3 25.06.2021 3 6980 5400 

Итого стоимость ремонтных работ 9260 17696 

 

Бухгалтер _________________________/ ________________________ 
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Предложенный регистр рекомендуется открывать на отчетный месяц, во 

вводной части регистра указывается наименование предприятия и отчетный 

период. 

В графе 1 бухгалтером ООО «Фабрика полимерной упаковки» приводятся 

наименования объектов основных средств, которые были отремонтированы в 

течение отчетного периода, в графе 2 указывается наименование организации, 

производившей ремонт, поскольку ремонт в ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» выполнятся только подрядным способом. Наименование ремонтных 

работ отражается в графе 3. В графе 4 и 5 указываются даты фактического 

начала и окончания ремонтных работ. 

Графы 6 и 7 содержат информацию о дате и номер договора на 

проведение ремонтных работ, в графах 8 и 9 указываются дата и номер акта по 

форме №ОС-3, который оформляется на каждый случай проведения ремонта по 

отдельным объектам основных средств. В графах 10 и 11 на основании актов 

выполненных работ и счетов-фактур подрядных организаций стоимость 

запасных частей, израсходованных на проведение ремонта, а также стоимость 

услуг по проведению ремонтных работ подрядными организациями.  

По окончании квартала бухгалтером подсчитывается общая стоимость 

выполненных ремонтных работ, к регистру прикладываются копии 

соответствующих первичных документов, проводится контрольная сверка. 

Стоимость выполненных в течение отчетного периода работ по ремонту 

учитывается для целей налогообложения в составе текущих расходов 

предприятия. 

Поскольку в ходе изучения учета выявлено, что в ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» неправильно формируется финансовый результат при 

списании объектов основных средств, предприятию рекомендовано 

формирование регистра по форме, представленной  в таблице 3.8. 

Регистр-расчет финансового результата от выбытия основных средств 

будет открываться на отчетный месяц, в течение которого в нем будет 

отражаться информация о списании ликвидируемых объектов.  



Таблица 3.8 

Регистр-расчет финансового результата от ликвидации основных средств 

 

Наименование организации: ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

Отчетный период: «01» июня  2021 – «30» июня 2021 

 

Наимено-

вание 

объекта 

Дата 

приня- 

тия к 

учету 

Дата 

списания 

с учета 

Причина 

ликвидации 

Документ-

основание 

Перво-

начальная 

стоимость, 

руб. 

Сумма 

накоплен-

ной 

аморти-

зации, руб. 

Расходы по выбытию, руб. 
Получены 

материалы 

при 

списании, 

руб. 

Финансовый 

результат, руб. 

Остаточ-

ная стои-

мость 

работы по 

демонтажу 
итого прибыль убыток 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Трафа-

ретный 

станок 

20.04.04 25.06.21 Износ 
Акт ОС-4 

от 25.06.21 
78960 73115 5845 1100 6945 1360  5585 

Компью-

тер 
22.06.11 29.06.21 

Поломка, не 

подлежащая 

ремонту 

Акт ОС-4 

от 29.06.21 
43125 42990 135 650 785 1690 905  

Итого - -   122085 116105 5980 1750 7730 3050 905 5585 

 

Бухгалтер _________________________/ ________________________ 
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В графе 1 указывается наименование объекта основных средств, 

подлежащих списанию в отчетном году.  

В графе 2 и 3 приводится дата принятия к бухгалтерскому учету и дата 

списания объекта соответственно. Причина ликвидации и документ-основание 

приводятся в графе 4-5. 

Сумма первоначальной стоимости, по которой объект был принят к 

бухгалтерскому учету, отражается в графе 6, сумма начисленной за период 

использования амортизации, отражается в графе 7.  

Суммы расходов, связанных с реализацией объектов основных средств, 

отражаются в графе «Расходы». 

Расходы, связанны со списанием объектов основных средств отражаются 

в разрезе следующих граф: 

 графа 8 – остаточная стоимость объекта (первоначальная стоимость 

минус сумма начисленной амортизации); 

 графа 9 – расходы, связанные с демонтажом основных средств. 

В том случае, если при ликвидации объекта основных средств были 

оприходованы материалы или запасные части, в графе 10 указывается их 

стоимость. В графе 11 и 12 рассчитывается финансовый результат от списания 

объектов основных средств. 

В связи с отсутствием в имеющемся в ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» графике документооборота информации о движении документов по 

ремонту основных средств, необходимо разработать дополнения к 

существующему графику. Для регулирования движения документов по 

выполнению ремонтных работ в ООО «Фабрика полимерной упаковки» будет 

применяться статистический график документооборота, особенности 

формирования которого, приведены ниже. График документооборота – это 

документ, который устанавливает порядок (сроки и очередность) обработки 

документов с учетом их количества в зависимости от потребности бухгалтерии 

в документированной информации по движению документов, оформляющих 

выполнение ремонта основных средств, приведен в таблице 3.9. 



Таблица 3.9 

Фрагмент графика документооборота по документированию операций по ремонту основных средств 

 

Наименование организации: ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Наименование 

документов 

Кол-

во экз. 

Создание документа Обработка и проверка документа Передача в архив 

Ответственное 

лицо 

Срок 

исполнения 

Ответственное 

лицо 

Срок 

исполнения 

Ответственное 

лицо 

Срок 

исполнения 

Срок 

хранения 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Накладная ОС-2 2 
Главный 

бухгалтер 

В день 

совершения 

операции 

Главный 

бухгалтер 

В день 

поступления 

документов 

Главный 

бухгалтер 

В конце 

календарного 

года 

5 лет 

Акт ОС-3 2 
Главный 

бухгалтер 

В день 

совершения 

операции 

Главный 

бухгалтер 

В день 

поступления 

документов 

Главный 

бухгалтер 

В конце 

календарного 

года 

5 лет 

Инвентарная карточка 

учета объекта основных 

средств ОС-6 

1 
Главный 

бухгалтер 

В день 

совершения 

операции 

Главный 

бухгалтер 

В день 

поступления 

документов 

Главный 

бухгалтер 

В конце 

календарного 

года 

5 лет 

Акт ОС-16 1 
Главный 

инженер 

В день 

совершения 

операции 

Главный 

бухгалтер 

В день 

поступления 

документов 

Главный 

бухгалтер 

В конце 

календарного 

года 

5 лет 
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На практике график документооборота организации зависит от 

специфики ее деятельности, структуры и объема хозяйственных операций. 

Однако в любом случае из него должно быть видно, какой документ, в 

скольких экземплярах, кем и в какие сроки составляется, проверяется и 

обрабатывается. В случае использования не унифицированных форм 

документов, а форм, утвержденных руководителем, имеет смысл приложить их 

к графику. 

График сдачи первичных документов ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» ежегодно утверждается приказом генерального директора и является 

неотъемлемым элементом учетной политики предприятия. Контрольные 

функции по соблюдению графика документооборота исполнителями должны 

быть возложены на главного бухгалтера ООО «Фабрика полимерной 

упаковки».    

Применение разработанного графика документооборота по движению 

первичных документов, связанных с отражением ремонта основных средств 

позволит оптимизировать число подразделений и исполнителей, влияющих на 

качество учетно-аналитической информации, и, улучшит всю учетную и 

контрольную функции системы управления.  

Разработка дополнений к действующему графику документооборота 

основных средств в части операций по ремонту повысит контроль за 

движением документов по оформлению ремонтов основных средств, 

оптимизация сроков прохождения и рационально распределение обязанностей 

между работниками. 

На основании разработанных рекомендаций по совершенствованию учета 

основных средств в ООО «Фабрика полимерной упаковки» необходимо 

представить оценку их целесообразности и важности для бухгалтерского учета 

предприятия. 

Обобщающая оценка разработанных рекомендаций по 

совершенствованию учета основных средств в ООО «Фабрика полимерной 

упаковки» представлена в таблице 3.10. 
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Таблица 3.10 

Оценка рекомендаций по совершенствованию учета основных средств  

ООО «Фабрика полимерной упаковки» 

 

Предложенные рекомендации Оценка рекомендаций 

Регистр-расчет первоначальной 

стоимости основных средств 

Позволит корректно исчислять первоначальную 

стоимость приобретенного оборудования, отражать его 

ввод в эксплуатацию на соответствующих счетах 

бухгалтерского учета, а также усилит уровень контроля в 

местах эксплуатации 

Регистр-расчет затрат на 

проведение ремонта основных 

средств 

Позволит организации контролировать сумму расходов 

на проведение ремонта, формировать стоимость 

ремонтных работ по каждому объекту основных средств, 

отслеживать сроки проведения ремонта.  

Регистр-расчет финансового 

результата от ликвидации 

основных средств 

Обеспечит правильный расчет остаточной стоимости 

выбывающих объектов основных средств и расчет 

финансового результата от ликвидации 

Формирование фрагмента 

графика документооборота 

учета операций по ремонту 

основных средств 

Повысит контроль за движением документов по 

оформлению ремонтов основных средств, оптимизация 

сроков прохождения и рационально распределение 

обязанностей между работниками 

 

Таким образом, разработанные рекомендации по совершенствованию 

учета основных средств, позволят устранить выявленные недостатки и 

улучшить качество ведения учета основных средств. 

 

 

 

 



ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

Целью работы является разработка рекомендаций по совершенствованию 

бухгалтерского учета основных средств.  

В первой главе было проведено исследование теоретических основ 

бухгалтерского учета основных средств: определена сущность и основные 

классификации основных средств, рассмотрен порядок ведения их 

бухгалтерского учета. 

Во второй главе был проведен анализ финансово-хозяйственной 

деятельности и основных средств ООО «Фабрика полимерной упаковки». 

Проведя анализ финансово-хозяйственной деятельности ООО «Фабрика 

полимерной упаковки», можно сделать вывод о положительном изменении 

стоимости имущества за счет внеоборотного капитала, и пассива баланса, 

который сокращается за счет заемных средств. Предприятие имеет критический 

тип финансовой устойчивости, низкий уровне платежеспособности, отмечается 

сокращение уровня деловой активности. 

Проведенный анализ эффективности использования основных средств 

ООО «Фабрика полимерной упаковки» позволяет отметить снижение 

стоимости основных средств, значение показателя ежегодно сокращается, что 

свидетельствует о недостаточной материально-технической базе и отсутствии 

ее развития. Структура основных средств анализируемого предприятия 

рациональная и соответствует специфике деятельности ООО «Фабрика 

полимерной упаковки». 

Также отмечается рост фондоотдачи и сокращение уровня фондоемкости, 

что свидетельствует о росте выручки от продажи, получаемой с каждого рубля 

средств, вложенных в основные средства, при этом, наблюдается сокращение 

стоимости основных средств. 

Проведенный анализ порядка учета основных средств в ООО «Фабрика 

полимерной упаковки» позволил выявить ряд недостатков в учете, для 

устранения которых были разработаны рекомендации: 
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1)  Занижение первоначальной стоимости объектов основных средств за 

счет исключения из нее расходов, подлежащих учету на счете 08 «Вложения во 

внеоборотные активы». С целью устранения данного недостатка предприятию 

рекомендовано формировать регистр-расчет первоначальной стоимости 

основных средств, что позволит корректно исчислять первоначальную 

стоимость приобретенного оборудования, отражать его ввод в эксплуатацию на 

соответствующих счетах бухгалтерского учета, а также усилит уровень 

контроля в местах эксплуатации. 

2)  Отсутствие контроля за величиной затрат на проведение ремонта 

основных средств, выполняемых подрядной организацией при условии 

приобретения собственных запасных частей. Предприятию рекомендовано 

составлять регистр-расчет затрат на проведение ремонта основных средств, что 

позволит организации контролировать сумму расходов на проведение ремонта, 

формировать стоимость ремонтных работ по каждому объекту основных 

средств, отслеживать сроки проведения ремонта. 

3)  Ошибки при расчете финансового результата от выбытия основных 

средств – рекомендовано формировать регистр-расчет финансового результата 

от ликвидации основных средств, что обеспечит правильный расчет остаточной 

стоимости выбывающих объектов основных средств и расчет финансового 

результата от ликвидации 

4)  Отсутствие в имеющемся графике документооборота информации о 

движении документов по ремонту основных средств – предприятию 

рекомендовано внести изменения в график документооборота в части ремонтов 

основных средств, что повысит контроль за движением документов по 

оформлению ремонтов основных средств, оптимизация сроков прохождения и 

рационально распределение обязанностей между работниками. 

Таким образом, разработанные рекомендации по совершенствованию 

учета основных средств, позволят устранить выявленные недостатки и 

улучшить качество ведения учета основных средств. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

 

 

 

 

 

на  г.

Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)

Организация по ОКПО

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН

Вид экономической по

деятельности ОКВЭД

Организационно-правовая форма/форма собственности

по ОКОПФ/ОКФС

Единица измерения: тыс. руб. (млн. руб.) по ОКЕИ

Местонахождение (адрес)

На 

 г.
3

 г.
4

 г.
5

1140

Бухгалтерский баланс

Нематериальные поисковые активы 1130

Материальные поисковые активы

31 202012

32231882

На 31 декабря На 31 декабря

Алтайский край, г. Барнаул, ул. Фабричная, д.33А

ООО / частная 12300 16

ООО "Фабрика полимерной упаковки"

22.22производство пластмассовых изделий для упаковки

2224173370

0710001

Коды31 декабря 20 20

384 (385)

1820 19 20

АКТИВ

1110

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

Нематериальные активы

Результаты исследований и разработок 1120

Основные средства 1150

Доходные вложения в материальные 

ценности 1160

3753 3209 485

3209 485

292479

303

3706 788

497

1118

Поясне-

ния 
1 Наименование показателя 

2 Код
31 дек

20 20

Отложенные налоговые активы 1180

Финансовые вложения 1170

Итого по разделу I 1100 3753

Прочие внеоборотные активы 1190

Налог на добавленную стоимость по 

приобретенным ценностям 1220

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

1210Запасы

Финансовые вложения (за исключением 

денежных эквивалентов) 1240

Дебиторская задолженность 1230 925

Прочие оборотные активы 1260

Денежные средства и денежные эквиваленты 1250 3

БАЛАНС 1600 4681

Итого по разделу II 1200 928
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ОКОНЧАНИЕ ПРИЛОЖЕНИЯ 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На 

 г.
3

 г.
4

 г.
5

На 31 декабря На 31 декабря

)

18

10 10

20 19 20

)

624

1839 631

1360

-4771230

1240Итого по разделу III 1300 2796 -467

0

(

4681 3706

)
7

(

0

627

Итого по разделу V 1500

БАЛАНС 1700

1255

788

24661885

Поясне-

ния 
1 Наименование показателя 

2 Код
31 дек

20 20

ПАССИВ

1310 10

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 
6

Уставный капитал (складочный 

капитал, уставный фонд, вклады товарищей)

Переоценка внеоборотных активов 1340

Собственные акции, выкупленные у 

акционеров 1320 (

Нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток) 1370
2786

Добавочный капитал (без переоценки) 1350

Резервный капитал

Отложенные налоговые обязательства 1420

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

1410Заемные средства

Прочие обязательства 1450

Оценочные обязательства 1430

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

1510 619Заемные средства

Итого по разделу IV 1400 0

Доходы будущих периодов 1530

Кредиторская задолженность 1520 1266

Прочие обязательства 1550

Оценочные обязательства 1540
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

на  г.

Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)

Организация по ОКПО

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН

Вид экономической по

деятельности ОКВЭД

Организационно-правовая форма/форма собственности

по ОКОПФ/ОКФС

Единица измерения: тыс. руб. (млн. руб.) по ОКЕИ

Местонахождение (адрес)

На 

 г.
3

 г.
4

 г.
5

1140

Бухгалтерский баланс

Нематериальные поисковые активы 1130

Материальные поисковые активы

31 201912

32231882

На 31 декабря На 31 декабря

Алтайский край, г. Барнаул, ул. Фабричная, д.33А

ООО / частная 12300 16

ООО "Фабрика полимерной упаковки"

22.22производство пластмассовых изделий для упаковки

2224173370

0710001

Коды31 декабря 20 19

384 (385)

1720 18 20

АКТИВ

1110

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

Нематериальные активы

Результаты исследований и разработок 1120

Основные средства 1150

Доходные вложения в материальные 

ценности 1160

3209 485

485 0

450292

454

788 454

303

411

Поясне-

ния 
1 Наименование показателя 

2 Код
31 дек

20 19

Отложенные налоговые активы 1180

Финансовые вложения 1170

Итого по разделу I 1100 3209

Прочие внеоборотные активы 1190

Налог на добавленную стоимость по 

приобретенным ценностям 1220

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

1210Запасы

Финансовые вложения (за исключением 

денежных эквивалентов) 1240

Дебиторская задолженность 1230 479

Прочие оборотные активы 1260

Денежные средства и денежные эквиваленты 1250 18

БАЛАНС 1600 3706

Итого по разделу II 1200 497
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На 

 г.
3

 г.
4

 г.
5

На 31 декабря На 31 декабря

)

17

10 10

20 18 20

)

669

632 722

1360

-947-477

-467Итого по разделу III 1300 1240 -937

0

(

3706 788

)
7

(

0

623

Итого по разделу V 1500

БАЛАНС 1700

1391

454

12552466

Поясне-

ния 
1 Наименование показателя 

2 Код
31 дек

20 19

ПАССИВ

1310 10

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 
6

Уставный капитал (складочный 

капитал, уставный фонд, вклады товарищей)

Переоценка внеоборотных активов 1340

Собственные акции, выкупленные у 

акционеров 1320 (

Нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток) 1370
1230

Добавочный капитал (без переоценки) 1350

Резервный капитал

Отложенные налоговые обязательства 1420

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

1410Заемные средства

Прочие обязательства 1450

Оценочные обязательства 1430

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

1510 627Заемные средства

Итого по разделу IV 1400 0

Доходы будущих периодов 1530

Кредиторская задолженность 1520 1839

Прочие обязательства 1550

Оценочные обязательства 1540
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за  г.

Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)

Организация по ОКПО

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН

Вид экономической по

деятельности ОКВЭД

Организационно-правовая форма/форма собственности

по ОКОПФ/ОКФС

Единица измерения: тыс. руб. (млн. руб.) по ОКЕИ

(Прочие расходы 2350

Коды

0710002

31 12 2020

Отчет о финансовых результатах

год 20 20

Прибыль (убыток) от продаж 2200

ООО "Фабрика полимерной упаковки" 32231882

2224173370

22.22производство пластмассовых изделий для упаковки

Выручка 
5

год

Валовая прибыль (убыток) 2100

Управленческие расходы 2220

Коммерческие расходы 2210

Поясне-

ния 
1 Наименование показателя 

2 Код

Себестоимость продаж 2120

2110

 г.
3

За

384 (385)

12300 16

20 20

ООО / частная

10952

9049 )(( )8969

10739

год

20 19  г.
4

За

) (

1903

) ( )

1770

(

Доходы от участия в других организациях 2310

)

1770 1903

(

Проценты к получению 2320

)(Проценты к уплате 2330

Прочие доходы 2340

) ( 59 )114

)(

Текущий налог на прибыль 2410

1656 1844Прибыль (убыток) до налогообложения 2300

) ( )(

Изменение отложенных налоговых 

обязательств 2430

в т.ч. постоянные налоговые обязательства 

(активы) 2421

18442400

Изменение отложенных налоговых активов 2450

108Прочее 2460

Чистая прибыль (убыток) 1556
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за  г.

Форма по ОКУД

Дата (число, месяц, год)

Организация по ОКПО

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН

Вид экономической по

деятельности ОКВЭД

Организационно-правовая форма/форма собственности

по ОКОПФ/ОКФС

Единица измерения: тыс. руб. (млн. руб.) по ОКЕИ

Прочее 2460

Чистая прибыль (убыток) 1844

в т.ч. постоянные налоговые обязательства 

(активы) 2421

5472400

Изменение отложенных налоговых активов 2450

)(

Изменение отложенных налоговых 

обязательств 2430

Текущий налог на прибыль 2410

1844 547Прибыль (убыток) до налогообложения 2300

) (

) ( 59 )59

)(Проценты к уплате 2330

Прочие доходы 2340

Проценты к получению 2320

)(

Доходы от участия в других организациях 2310

)

1903 606

( ) (

606

) ( )

1903

(

год

20 18  г.
4

За

7221

6615 )(( )9049

10952

 г.
3

За

384 (385)

12300 16

20 19

ООО / частная

Поясне-

ния 
1 Наименование показателя 

2 Код

Себестоимость продаж 2120

2110

год

Валовая прибыль (убыток) 2100

Управленческие расходы 2220

Коммерческие расходы 2210

Прибыль (убыток) от продаж 2200

ООО "Фабрика полимерной упаковки" 32231882

2224173370

22.22производство пластмассовых изделий для упаковки

Выручка 
5

Коды

0710002

31 12 2019

Отчет о финансовых результатах

год 20 19

(Прочие расходы 2350

 












